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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE MINISTERS

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de regle-
mentaire termijn (R.v.O. art. 69, 3 en 4)

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

Vraag nr. 43
van 24 mei 1989
van de heer D. VERVAET

Vlaamse Executieve -
loodvrije benzine

Omschakeling wagenpark naar

Sinds een tijdje wordt onze landgenoot, die elk jaar
met meer auto’s meer rijdt, terecht aangespoord tot
het gebruik van loodvrije benzine.

Gaarne had ik van de Voorzitter van de Vlaamse Exe-
cutieve en de andere Gemeenschapsministers verno-
men hoeveel auto’s hun kabinet telt, hoeveel er hiervan
op loodvrije benzine rijden en wanneer beoogd wordt
de rest van het autopark van loodvrije benzine te voor-
zien ?

NB. : Deze
ministers.

vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat mijn kabinet zes dienstwagens telt waarvan
er vijf zijn uitgerust met een benzinemotor. De zesde
wagen is voorzien van een dieselmotor.

Sinds de veralgemeende beschikbaarheid van de lood-
vrije benzine rijden de vijf wagens uitsluitend op emis-
sie-arme ongelode  superbenzine.

Wat het gebruik van loodvrije benzine door de dienst-
wagens van de Administratie betreft mag ik het geachte
lid verwijzen naar het antwoord van collega Sauwens,
die als Gemeenschapsminister van Openbare Werken
en Verkeer ter zake bevoegd is.

N. DE BATSELIER
VICE-VOORZITTER VAN DE
VLAAMSE EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE

Vragen nrs. 26, 42, 126, 17
van 16 mei 1989
van de heer J. VAN EETVELT

respectievelijk tot *

de heer G. GEENS, Voorzitter van de Vlaamse Exe-

cutieve, Gemeenschapsminister van Financiën en Be-
groting ;

de heer L. WALTNIEL, Gemeenschapsminister van
Ruimtelijke Ordening en Huisvesting ;

de heer R. DE WULF, Gemeenschapsminister van
Tewerkstelling ;

Exploitatie natuurlijke rijkdommen - Beleid inzake
grindwinning

Sedert enige tijd bestaat grote ongerustheid bij de Bel-
gische grindexploitanten, over de toekomstmogelijkhe-
den van hun bedrijf en de daarmee gepaard gaande
tewerkstelling.

.

Terwille van de exploitatiezekerheid is het noodzake-
lijk de bestaande winningsgebieden te evalueren, in
functie van de komende decennia. De grind is boven-
dien een basisgrondstof, onmisbaar voor de bouwsec-
tor en men mag de directe of indirecte tewerkstelling
in deze sector zeker niet onderschatten. Hierbij zal
zeker meer aandacht dan vroeger dienen besteed aan
de herinrichting van de grindwinningsterreinen na
beëindiging van de uitbating en vooral aan de optimale
besteding van de terbeschikking gestelde financiële
middelen door de exploitanten.

De toenmalige bevoegde Gemeenschapsminister voor
Tewerkstelling zou een voorstel hebben uitgewerkt
waarbij een verband gelegd wordt tussen de tewerkstel-
ling in deze sector en de noodzakelijke ontgrindingsge-
bieden in een perspectief van het jaar 2020.

In het licht van dit alles zou de Vlaamse Executieve
dringend zijn beleidsvisie dienen te formuleren in over-
leg met de sector.

Graag vernam ik, welke de huidige stand van zaken is
van hogervermeld dossier in functie van bedrijfszeker-
heid voor de exploitanten en bovendien, welke initia-
tieven voor de specifieke reservegebieden, aangeduid
in het Gewestplan, worden genomen. Bovendien wens
ik te vernemen of de belangen van de Belgische exploi-
tanten bijzondere aandacht krijgen.

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Financiën en Begroting, de
heer L. Waltniel, Gemeenschapsminister van Ruimte-
lijke Ordening en Huisvesting, de heer R. De Wulf,
Gemeenschapsminister van Tewerkstelling.

Gecoördineerd antwoord

Het probleem van de grindwinningen in het Limburgs
Maasland  werd op technisch, stedebouwkundig en geo-
logisch gebied uitgebreid onderzocht door een Techni-
sche Grindcommissie die hierover rapport uitbracht op
23 december 1987.

Het perspectief van grindwinning tot het jaar 2020, dat
in de vraag van het geachte lid wordt aangehaald, is
een der oplossingen die de Grindcommissie in ogen-
schouw nam, naast nog andere visies.

Een beslissing over het na te streven eindbeeld der
grindproduktie in Limburg zal eerlang getroffen wor-
den. Er dient opgemerkt dat het probleem zich bijna
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uitsluitend stelt voor de ondernemingen die aan natte
grindwinning doen, dat wil zeggen de ontginners van
valleigrind. Een voornaam gegeven in het huidige pro-
bleem ligt in het feit dat, wanneer geopteerd wordt
voor een voortgezette ontginning tot na het jaar 2000,
er op het gewestplan bijkomende ontginningsgebieden
voor valleigrind zullen moeten aangeduid worden die
steeds een tijdelijke of definitieve onttrekking aan an-
der grondgebruik zullen betekenen. De verschillende
beleidsvisies die in vroegere studies in ogenschouw
werden genomen, werden door de bevoegde diensten
van de Vlaamse Executieve bestudeerd. Hierbij ston-
den, naast de economische belangen van de grindwin-
ning, ook de ecologische waarden en het leefmilieu in
het Limburgs Maasland centraal.

Het Vlaamse Gewest neemt zich voor om op korte
termijn een beleid uit te werken in verband met de
ontgrindingen in het Limburgs Maasland. Dit zowel
voor wat betreft de ontgrindingen ten behoeve van de
kleinijverheid als deze ten behoeve van de grindnijver-
heid. Uiteraard zal dit beleid rekening houden met
economische en ecologische belangen waarbij het uit-
gangspunt moet zijn dat beide zoveel mogelijk ver-
zoend dienen te worden, ingepast in een ruimtelijk
beleid dat rekening houdt met diverse planologische
noden die bestaan in het Maasland : landbouw, recrea-
tie, watervoorziening, natuurbouw.

L. WALTNIEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 121
van 8 mei 1989
van de heer L. PEETERS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Inplanting van
een industrieterrein te Westrode in de gemeente Wolver-
tem- Meise

In het deelgebied Westrode van de gemeente Wolver-
tem worden opnieuw stappen ondernomen om de in-
planting van een industriezone tot stand te brengen en
dit op basis van de eerste plannen die reeds dateren
van 1971 en van het koninklijk besluit van 18 septem-
ber 1979 dat de realisatie van dit industriepark (88 ha)
mogelijk maakte.

Tegen deze plannen is er heel wat verzet van de inwo-
ners die vrezen dat het landelijk karakter van dit gebied
volledig zal worden geschonden en het gemeentebe-
stuur heeft een beslissing getroffen waarin wordt ge-
steld dat met alle mogelijke middelen verzet zal worden
aangetekend tegen dit industrieterrein.

Desbetreffend wordt door het gemeentebestuur aan de
Minister van Ruimtelijke Ordening gevraagd om het
bovenvermeld koninklijk besluit te vernietigen en aldus
de inplanting van dit industrieterrein onmogelijk te
maken.

Kan de geachte Minister mij meedelen of :

1. begrip kan worden opgebracht voor de stelling van
de inwoners dat het landelijk karakter van dit ge-
bied volledig wordt geschonden door dit industrie-
terrein ?

2. Of een vernietiging van het koninklijk besluit van
18 september 1979  tot de mogelijkheden behoort ?

3 Op welke manier hij zal gevolg geven aan de vraag
van omwonenden en van het gemeentebestuur om
op deze plaats de inplanting van een industrieterrein
onmogelijk te maken ?

Antwoord

In antwoord op zijn bovengenoemde vraag heb ik
eer het geachte lid het volgende mede te delen.

de

1. Voor de bezorgdheid van de bevolking kan steeds
begrip opgebracht worden.

Nochtans is het zo dat de bestemming industrieter-
rein reeds in het begin der jaren zeventig daar ter
plaatse voorzien werd. Dit onder meer in het ont-
werp gewestplan van 10 maart 1974. Het definitief
gewestplan Halle-Vilvoorde-Asse, vastgesteld bij
koninklijk besluit van 7 maart 1977, heeft deze be-
stemming bevestigd, zij het voor de helft, terwijl de
andere helft de bestemming kreeg van reservege-
bied voor industriële uitbreiding. Om het landelijk
karakter mede te beschermen is bij de opmaak van
het gewestplan de nodige aandacht geschonken aan
het voorzien van bufferzones (+ 50 m breed tussen
de te behouden landelijke uitbebouwing en het in-
dustrieterrein) en door het opnemen van bestaande
groenpartijen in groenzone of natuurgebied.

Er is echter weinig gereageerd door de toenmalige
plaatselijke bevolking destijds bij het openbaar on-
derzoek, zodat kon aangenomen worden dat deze
schikkingen de goedkeuring van de bevolking mee-
droegen.

2. In antwoord op zijn tweede vraag moet ik het geach-
te lid mededelen dat op 7 april 1989 door de heer
Luc Van den Bossche, Gemeenschapsminister van
Binnenlandse Aangelegenheden en Openbaar
Ambt, een besluit tot wijziging van het koninklijk
besluit van 18 september 1979 getroffen werd, waar-
door de intercommunale vereniging Haviland als
enige onteigenende instantie wordt gemachtigd tot
onteigening over te gaan.

3. De vraag van de omwonenden en van het gemeen-
tebestuur zal met de nodige ernst onderzocht wor-
den. Zo de gemeente deze vraag eveneens in haar
gemeentelijke richtnota heeft opgenomen kan daar
in het kader nader op ingegaan worden.

Evenwel dient de vraag ook in een ruimere context
bestudeerd te worden, aangezien in het gewest Hal-
le-Vilvoorde- Asse,  evenals in de meeste andere
gewestplannen in Vlaanderen, een groot tekort aan
geschikte industrieterreinen wordt vastgesteld, dit
ingevolge de realisatiegraad van de vroeger voorzie-
ne industriegebieden en reservegebieden voor in-
dustrie.

Vraag nr. 122
van 10 mei 1989
van de heer A. SCHELLENS

Monumenten en landschappen - Bescherming Brouwe-
rij Mena te Rotselaar

Op vraag nr. 6 van 28 oktober 1987 van collega A. De
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Beul antwoordde u dat een mogelijke bescherming als
dorpsgezicht van de vroegere brouwerij Mena te Rot-
selaar in onderzoek was bij de bevoegde administratie.

Het Bestuur van Monumenten en Landschappen heeft
contact gehad met de eigenaar van de brouwerij en hij
is alvast met de restauratie begonnen.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Wat is de huidige stand van het dossier ?

2. Welke resultaten hebben de contacten met het ge-
meentebestuur van Rotselaar opgeleverd ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat het Bestuur voor Monumenten en Land-
schappen tot het inzetten van de beschermingsprocedu-
re als dorpsgezicht (voorontwerp van lijst) van de
Brouwerij Mena te Rotselaar een ontwerp heeft opge-
maakt dat mij eerstdaags zou worden overgezonden.

Het Bestuur heeft dienaangaande geen contact gehad
met het gemeentebestuur van Rotselaar.

Vraag nr. 123
van 10 mei 1989
van de heer A. SCHELLENS

Monumenten en landschappen - Bescherming Regahof
te Rotselaar

Op de vraag van 9 april 1987 nr. 174 van collega A.
De Beul antwoordde u dat de beschermingsprocedure
van het Regahof te Rotselaar nog in vooronderzoek
was.

U stelde dat het Bestuur van Monumenten en Land-
schappen opdracht zou krijgen om het vooronderzoek
af te handelen, zodat een beslissing kon genomen wor-
den.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op volgende vragen.

1. In welk stadium bevindt zich de beschermingsproce-
dure van het Regahof ?

2. Welke delen maken deel uit van deze beschermings-
procedure ?

3. Wanneer voorziet u de voorlopige en definitieve
bescherming van het Regahof ?

4. Welk advies werd door het huidige gemeentebe-
stuur uitgebracht ?

Antwoord

In antwoord op de bovengenoemde vraag kan ik het
geachte lid mededelen dat een eventuele bescherming
van het Regahof te Rotselaar door mijn bevoegde ad-
ministratie wordt onderzocht.

Ik laat niet na het geachte lid van het verder verloop
hiervan op de hoogte te brengen.

c

Vraag nr. 124
van 10 mei 1989
van de heer P. BREYNE

Stadsvernieuwing - Verhoging stads- en dorpsvernieu-
wingspremie voor personen ten laste

Artikel 7, 9 5 van het besluit van de Vlaamse Execu-
tieve van 23 december 1987 tot instelling van een stads-
en dorpsvernieuwingspremie in herwaarderingsgebie-
den bepaalt dat de basispremie voor de eigenaar-bewo-
ner die de premie heeft aangevraagd verhoogd wordt
in functie van het aantal personen ten laste. Dit is,
terecht, niet het geval voor de aanvrager die de woning
zelf bewoont.

Tot mijn verwondering wordt de premie echter even-
min verhoogd voor personen ten laste indien de aan-
vraag is ingediend door een bewoner die niet tevens
eigenaar is, bij voorbeeld een vruchtgebruiker of een
huurder, dit in tegenstelling tot de regeling onder het
stelsel van de vroegere renovatiepremie, die vervangen
is door de stads- en dorpsvernieuwingspremie, en on-
der het stelsel van de huisvestingspremie voor het sane-
ren van een ongezonde woning.

Naar verluidt zou dit onderscheid tussen twee soorten
bewoners, naargelang ze al of niet ook eigenaar zijn,
te wijten zijn aan een vergetelheid of een vergissing
van het betrokken besluit. In voormelde bepaling zou
namelijk verkeerdelijk verwezen zijn naar het begrip
,,eigenaar-bewoner” in plaats van naar de bewoner van
de woning.

Graag vernam ik dan ook van de geachte Gemeen-
schapsminister of er hier inderdaad sprake was van een
vergissing bij het opmaken van voormeld besluit, dan
wel of deze discriminatie bewust werd ingevoerd. In
het eerste geval verzoek ik de Minister mij te laten
weten of hij het inzicht heeft om op korte termijn aan
de Vlaamse Executieve voor te stellen dit naar mijn
oordeel onbillijk onderscheid weg te werken. In het
tweede geval vernam ik graag de argumenten die aan-
leiding hebben kunnen geven tot een dergelijke discri-
minatie, alsmede het standpunt van de Minister ter
zake.

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid kan ik
het volgende mededelen.

Het besluit van de Vlaamse Executieve van 23 decem-
ber 1987 tot instelling van een stads- en dorpsvernieu-
wingspremie in herwaarderingsgebieden had tot doel
een bijsturing te geven aan het Executievebesluit van
30 maart 1983. Ten einde de herwaardering nieuwe
kansen te geven, werden andere accenten gelegd door
onder andere een herschikking van de criteria tot het
verkrijgen van deze premies.

Het blijkt dat er doelbewust gekozen werd om de ba-
sispremie voor een eigenaar-bewoner te verhogen in
functie van de personen ten laste ten einde de eigen-
domsverwerving in de herwaarderingsgebieden aan te
moedigen.

In artikel 1 van bovengenoemd Executievebesluit van
23 december 1987 wordt de categorie ,,bewoner  van
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een woning” trouwens onderverdeeld in twee groepen,
namelijk :

1” eigenaar - bewoner ;
2” bewoner - niet-eigenaar.

Volgens artikel 7, 8 5 van bovengenoemd Executieve-
besluit van 23 december 1987 wordt de basispremie
alleen verhoogd voor personen ten laste wanneer de
aanvraag door een eigenaar-bewoner wordt ingediend.

Sinds de publikatie van gezegd Executievebesluit heeft
men vastgesteld dat zeer weinig aanvragen door bewo-
ners - niet-eigenaars werden ingediend. Meestal betreft
het personen die in familierelatie met de eigenaar
staan. Onder die voorwaarden kan het financieel voor-
deliger uitkomen de aanvraag door een huurder te
laten indienen, die bij voorbeeld wegens een lager in-
komen een hogere premie dan de eigenaar kan beko-
men.

Stads- en dorpsherwaardering vereisen een aparte aan-
pak. Daarom opteerde de Vlaamse Executieve voor
een geëigend premiestelsel in herwaarderingsgebieden,
waaruit afwijkende accenten ten opzichte van de huis-
vestingspremies te verantwoorden vallen.

In de gegeven omstandigheden acht ik het dan ook
niet opportuun enig initiatief te nemen ten einde artikel
7 van het Besluit tot instelling van een stads- en dorps-
vernieuwingspremie aan te passen.

Vraag nr. 125
van 10 mei 1989
van de heer G. JANZEGERS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Illegale inplanting
van een vetsmelterij en beendermaalderij in een natuur-
gebied in Aarschot-Rillaar

Op 24 november 1988 verstreek de tijdelijke verlenging
van een exploitatievergunning, afgegeven door de Be-
stendige Deputatie van Brabant op 28 maart 1985 en
dit in weerwil van heel wat ingediende schriftelijke
verzetten. Door deze vergunning kreeg de firma Baert-
Verlée en Zn, Oudenbos  101, 3250 Rillaar (fusiege-
meente Aarschot) een bijkomende termijn van meer
dan drie jaar om zijn activiteiten te verplaatsen, gelet
op de onverenigbaarheid van de inrichting met de pla-
nologische voorschriften.

Dit bedrijf is reeds jarenlang een bron van ergernis
voor de buurtbewoners. Aanvankelijk een particuliere
loods voor het onderbrengen van landbouwmateriaal
(1976 gebouwd) werd het spoedig omgebouwd tot een
varkensmesterij op basis van voedselafval uit restau-
rants en dergelijke. In 1977 veranderde het van eige-
naar en werd het een vetsmelterij. De bedrijfsleiding
lapte permanent zijn laarzen aan alle wettelijke be-
schikkingen en zorgde voor een voortdurende milieu-
hinder (een verschrikkelijke stank, lawaaihinder ook
tijdens het week-end, watervervuiling). Ik verwijs hier-
bij naar mijn vorige vraag over dit onderwerp (vraag
nr. 91 van 29 juni 1988 aan Gemeenschapsminister J.
Dupré, Vlaamse Raad, Bulletin van Vragen en Ant-
woorden, Nr. 8 van 25 juli 1988, p. 200),  gesteld naar
aanleiding van een persconferentie, gehouden door het
,,Buurtkomitee Stinkfabriek” op 15 juni 1988 in Ril-
laar.

Het Besluit van de Bestendige Deputatie van Brabant
was conform de wet die zegt dat zonevreemde hinder-
lijke bedrijven hun activiteiten mogen voortzetten tot
hoogstens tien jaar na het in werking treden van het
Gewestplan (in dit geval tot 24 november 1988). On-
danks deze duidelijke wettelijke beschikking werd door
het bedrijf op 25 juli 1988 een aanvraag ingediend tot
verlenging van de uitbatingsvergunning.

Die aanvraag had in feite geen zin. Enerzijds was het
eerder vernoemde Besluit van de Bestendige Deputatie
van Brabant een vastleggen van een termijn binnen
dewelke  het bedrijf moest verhuizen, anderzijds is er
een uitspraak van de Raad van State die stelt dat gelijk
welke beslissing tot verlenging van de vergunning tot
langer dan tien jaar na het in werking treden van het
Gewestplan, onwettig (cf. Arrest van de Raad van
State  nr. 27.456 van 22 januari 1987 in de zaak nr. A
28/387NII-4443-Coene).

Desondanks gebeurt er niets en de bedrijfsleiding ge-
niet open en bloot van het immobilisme van de over-
heid. ,,We zitten hier goed, we doen voort !” triomfeert
men in ,,De Morgen” van vrijdag 9 december. Er zijn
nog enkele vermeldenswaardige toestanden. Het Par-
ket van Leuven verklaart dat men niet kan optreden
omdat de aanvraag tot verlenging van de uitbatingsver-
gunning tijdig werd ingediend. Tijdens het week-end
van 26-27 november krijgt het bedrijf een grondige
reinigingsbeurt : op dinsdag 29 november bezoeken
mensen van AROL het bedrijf. Zij zouden volgens het
bedrijf gezegd hebben dat de firma best ter plaatse kan
blijven, uitspraak die later door AROL ontkend wordt.
Een inspecteur van de Vlaamse Waterzuiveringsmaat-
schappij stelt een PV op omdat het bedrijf met alle
criteria inzake waterzuiverheid, met uitzondering van
de temperatuur, in overtreding is. Mis beweert het
bedrijf, ons afvalwater is desnoods drinkbaar, de stalen
werden op een ,,verkeerde”  plaats genomen. En zo
zijn er nog voorbeelden van de manier waarop het
bedrijf de overheid en de buurtbewoners voor schut
zet. Zij hebben zelfs het lef de installatie van de opge-
legde maar nooit geïnstalleerde biofilter en waterzuive-
ringsinstallatie nu afhankelijk te maken van de verlen-
ging van de vergunning !

Wel heeft het bedrijf mijns inziens gelijk daar waar het
beweert een ,,milieuvriendelijk” bedrijf te zijn en iets
te doen aan de honger in de wereld : het recupereren
en recycleren van slachtafval voor onder meer de pro-
duktie van eiwitten is een goede zaak, anders wordt
het toch maar illegaal gedumpt in al dan niet vergunde
stortplaatsen of zandgroeven. Maar dat rechtvaardigt
niet de aanwezigheid van dit bedrijf in een natuurge-
bied en het werken op een niet-milieuvriendelijke ma-
nier. Het probleem is wellicht dat op een geëigend
terrein de omliggende bedrijven en hun werknemers
misschien minder verdraagzaam zullen zijn en harder
zullen reageren tegen het niet naleven van vergun-
nings- en exploitatievoorwaarden. Dit verklaart wel-
licht ook het feit dat het stadsbestuur van Aarschot
niet geneigd is het bedrijf een plaats te gunnen op haar
industriezones : er staan genoeg ,,propere” bedrijven
op de wachtlijst. Eind april werd dan ook de aanvraag
voor een bouwtoelating voor de reeds gebouwde lood-
sen afhankelijk gemaakt van het al dan niet verlenen
van een nieuwe exploitatievergunning. Het bedrijf kan
dus blijkbaar het argument van de lokale tewerkstelling
niet meer uitspelen.. .
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Graag kreeg ik van de geachte Gemeenschapsminister Vraag nr. 126
een antwoord op de volgende vragen. van 16 mei 1989

van de heer J. VAN EETVELT
1. Is het normaal dat een dergelijk bedrijf gedurende

twaalf jaar kan werken zonder de verplichtingen na
te komen opgelegd door de exploitatievergunning ?

Zijn er controles geweest ? Zo ja, door welke dien-
sten en welke waren de opmerkingen en het gege-
ven gevolg gelet op bij voorbeeld art. 1, 3” (afvalwa-
ters zodanig behandelen dat zij geen reukhinder
veroorzaken), art 1, 5” (de exploitatie mag mits
nauwkeurige naleving van opgelegde voorschriften
en voorwaarden) ?

Waarom kreeg het bedrijf tot nu toe nog geen ant-
woord op haar aanvraag van 25 juli 1988 en heeft
dergelijke aanvraag wel zin ?

Kloppen de geruchten als zou men het Gewestplan
wijzigen om alzo de inplanting van het bedrijf te
,,regulariseren”  ?

Zijn de beschuldigingen vanwege de plaatselijke be-
volking van corruptie, politieke druk, en dergelijke
geen aansporing om zo spoedig mogelijk het pro-
bleem op een aangepaste manier op te lossen en zo
het geschokte vertrouwen in de diverse overheids-
diensten te herstellen ?

NB. Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer T. In het licht van dit alles zou de Vlaamse Executieve
Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Leefmilieu, dringend zijn beleidsvisie dienen te formuleren in over-
Natuurbehoud en Landinrichting. leg met de sector.

Antwoord

In antwoord op zijn bovengenoemde vraag heb
eer het geachte lid het volgende mede te delen.

ik de

De vraag heeft betrekking op de aanvraag tot exploita-
tievergunning van een bedrijf. Dergelijke aanvragen
en het toezicht op het naleven van de exploitatievoor-
waarden behoren tot de bevoegdheid van de Gemeen-
schapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en
Landinrichting. Ik verwijs dan ook naar zijn antwoord
ter zake.

Wat de tussenkomst van het Bestuur Ruimtelijke Or-
dening betreft, weze opgemerkt dat naar aanleiding
van aanvragen tot exploitatievergunning of verlenging
ervan, dit bestuur advies uitbrengt aan de ter zake
bevoegde instanties.

Ook onderhavige aanvraag werd voor advies voorge-
legd. Eerlang zal het standpunt van het Bestuur Ruim-
telij ke Ordening worden overgemaakt. Dit advies
houdt uiteraard rekening met de reglementerende be-
schikkingen ter zake, zoals de voorschriften van het
gewestplan.

Het bedrijf is volgens het gewestplan
gelegen in een agrarisch gebied.

Aarschot-Diest

Wat een eventuele wijziging van het gewestplan op
deze plaats betreft, kan ik mededelen dat mij dienaan-
gaande geen initiatieven bekend zijn.

Exploitatie natuurlijke rijkdommen - Herinrichting
grindwinningsterreinen en specifieke reservegebieden in
Gewestplan

Sedert enige tijd bestaat grote ongerustheid bij de Bel-
gische grindexploitanten, over de toekomstmogelijkhe-
den van hun bedrijf en de daarmee gepaard gaande
tewerkstelling.

Terwille van de exploitatiezekerheid is het noodzake-
lijk de bestaande winningsgebieden te evalueren, in
functie van de komende decennia. De grind is boven-
dien een basisgrondstof, onmisbaar voor de bouwsec-
tor en men mag de directe of indirecte tewerkstelling
in deze sector zeker niet onderschatten. Hierbij zal
zeker meer aandacht dan vroeger dienen besteed aan
de herinrichting van de grindwinningsterreinen na
beëindiging van de uitbating en vooral aan de optimale
besteding van de terbeschikking gestelde financiële
middelen door de exploitanten.

De toenmalige bevoegde Gemeenschapsminister voor
Tewerkstelling zou een voorstel hebben uitgewerkt
waarbij een verband gelegd wordt tussen de tewerkstel-
ling in deze sector en de noodzakelijke ontgrindingsge-
bieden in een perspectief van het jaar 2020.

Graag vernam ik, welke de huidige stand van zaken is
van hogervermeld dossier in functie van bedrijfszeker-
heid voor de exploitanten en bovendien, welke initia-
tieven voor de specifieke reservegebieden, aangeduid
in het Gewestplan, worden genomen. Bovendien wens
ik te vernemen of de belangen van de Belgische exploi-
tanten bijzondere aandacht krijgen.

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Financiën en Begroting, de
heer N. De Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse
Executieve, Gemeenschapsminister van Economie,
Middenstand en Energie, heer R. De Wulf, Gemeen-
schapsminister van Tewerkstelling.

Antwoord

In antwoord op de bovengenoemde vraag heb ik de
eer het geachte lid te verwijzen naar het gecoördineerd
antwoord dat zal verstrekt worden door de heer N. De
Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Executieve
en Gemeenschapsminister van Economie, Midden-
stand en Energie.

Vraag nr. 128
van 17 mei 1989
van mevrouw M. VOGELS

Monumenten en landschappen - Bescherming Zoersel-
hof

Op 12 november 1987 bracht de Provinciale Afdeling
Antwerpen van de Koninklijke Commissie voor Monu-
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menten en Landschappen een gunstig advies uit voor
de bescherming als monument van het Zoerselhof, de
Voorste Hoeven en het Molenhuis te Zoersel.

Kan de heer Minister mij mededelen in welk stadium
dit dossier zich bevindt en of hij tot bescherming zal
overgaan ?

Antwoord

In antwoord op haar vraag kan ik het geachte lid me-
dedelen dat mijn administratie eerstdaags een dossier
zou voorleggen.

Zodra ik een beslissing getroffen heb, zal ik het geachte
lid daarvan in kennis stellen.

Vraag nr. 129
vap 18 mei 1989
van mevrouw M. VOGELS

Sociale huisvesting voor mijnwerkers - Toekenning
kredieten Vlaams Woningfonds

Na de mijnsluiting verkeerden de ex-mijnwerkers van
Waterschei in grote woningnood. Wie zijn woning niet
wenste te kopen van de toenmalige eigenaar, de NV
A. Dumont, dreigde op straat gezet te worden. Na
acties van de huurders werd het Vlaams Woningfonds
bereid gevonden om deze woningen over te kopen,
zodat de zittende huurders verder konden blijven hu-
ren. In totaal is het Vlaams Woningfonds eigenaar van
120 woningen in Waterschei. Enkele maanden voor de
verkoop, namelijk zes maanden na het verstrijken van
de opzeg gestuurd door de NV A. Dumont, werden
de huren spectaculair verhoogd van ongeveer 2.000
frank naar ongeveer 6.000 frank. De huurders zijn hier-
mee nooit akkoord gegaan. Hun belangrijkste argu-
ment of bezwaar is de zeer slechte staat waarin deze
woningen zich bevinden : lekkende dakgoten, rotte
ramen, verzakte vloeren, barsten, tocht- en vochtpro-
blemen. Deze woningen beschikken bovendien niet
over het elementair comfort : geen keuken, geen bad-
kamer, verouderde elektrische leidingen enzovoort.
Slechts acht van de 120 woningen werden gerenoveerd
door het Vlaams Woningfonds ; elf andere zijn in uit-
voering. Een delegatie van het Huurderssyndicaat had
hierover op 9 mei 1989 een gesprek met de directeur-
generaal van het Vlaams Woningfonds, waarbij werd
gevraagd de nodige herstellingen uit te voeren of, bij
gebrek hiervan, de huurprijs te halveren (in afwachting
van de renovatie). De directeur stelde op deze vraag
niet te kunnen ingaan omwille van het ontbreken van
de nodige kredieten om al deze woningen te renoveren
en verwees de betrokkenen naar de bevoegde Gemeen-
schapsminister, de heer Waltniel. Wettelijk echter ver-
keert de huurder niet in de mogelijkheid om dit te
eisen van de Minister. Vanuit juridisch oogpunt kan
de huurder enkel zijn rechten opeisen ten aanzien van
de eigenaar. De verhuurder is wettelijk verplicht het
volledig genot van de woning te verschaffen aan de
huurder. Vanuit sociaal oogpunt kan bovendien gesteld
worden dat deze huurders eerst geconfronteerd werden
met het verlies van hun job en thans ook nog met een
verdrievoudigde huurprijs voor een ,,krotwoning”.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen.

.

Wanneer zullen de nodige kredieten toegekend
worden aan het Vlaams Woningfonds voor de uit-
voering van de nodige renovatiewerken in de reste-
rende 101 ongezond verklaarde woningen ?

Kan de geachte Minister, in samenspraak met het
Vlaams Woningfonds enerzijds en het Huurderssyn-
dicaat  anderzijds, een regeling uitwerken waardoor
de huurders, in afwachting van de nodige renovatie-
werken, een billijke schadevergoeding ontvangen in
de vorm van een huurvermindering ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vraag
heb ik de eer haar de volgende gegevens te verstrek-
ken.

Tot op heden werd aan het Vlaams Woningfonds
voor 64.258.013 fr. subsidies verleend voor de ver-
werving van onroerende goederen.

Tevens werd voor een bedrag van 64.573.999 fr.
toelagen verleend voor de renovatie van deze wo-
ningen.

Het is vanzelfsprekend dat bij het verlenen van sub-
sidies rekening moet worden gehouden met het be-
schikbare krediet.

Naast het Vlaams Woningfonds participeren immers
eveneens de gemeente, het OCMW, de Intercom-
munale, de Nationale Maatschappij voor de Huis-
vesting en de Nationale Landmaatschappij binnen
de 150 erkende herwaarderingsgebieden.

Vanaf 1984 is het Vlaams Woningfonds van de Gro-
te Gezinnen CV actief in de erkende herwaarde-
ringsgebieden Tuinwijk  1 en 11 te Waterschei. Sinds-
dien werden woningen gekocht van de NV A. Du-
mont (in vereffening).

De NV A. Dumont verhuurde woningen ofwel aan
particulieren aan een prijs van rond de 5.000 fr.
ofwel aan de NV Kempense Steenkoolmijnen. De
NV Kempense Steenkoolmijnen verhuurden op hun
beurt deze woningen aan haar werknemers tegen
een gereduceerde huurprijs van rond de 1.500 fr.
Wanneer de bewoner ophield werknemer te zijn
van de NV Kempense Steenkoolmijnen werd, zoals
was gestipuleerd in het huurcontract de bewoner na
de opzegperiode van zes maanden, en zolang de
woning niet werd verkocht, rechtstreeks huurder
van de NV A. Dumont. Zo diende de bewoner -
gezien de huurtoelage van de NV Kempense steen-
koolmijnen wegviel - de particuliere huurprijs van
rond de 5.000 fr. te betalen. Bij de aankoop van
woningen door het Vlaams Woningfonds werd de
huurprijs behouden die de bewoners betaalden. Zij
verkregen daarenboven de zekerheid te kunnen blij-
ven wonen. Bovendien zou hun woning in het kader
van de stads- en dorpsherwaardering totaal ver-
nieuwd worden en kregen ze - als zittende huurder
- de kans ook na de renovatie aan een - gezien
de toelagen - sociale huurprijs te blijven wonen.

Deze zelfde werkwijze geldt ook voor de 66 wonin-
gen die na de mijnsluiting te Waterschei, op verzoek
van de Vlaamse Executieve in 1988 aangekocht wer-
den.
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In afwachting van de grondige vernieuwing van de
woningen, wat onder andere een verruiming in-
houdt en het voorzien van het nodige comfort, wor-
den noodzakelijke herstellingen uitgevoerd.

Vraag nr. 130
van 22 mei 1989
van de heer F. VANDENBROUCKE

Monumenten en landschappen - Bescherming Brouwe-
rij Mena te Rotselaar

De voormalige brouwerij Mena te Rotselaar zou voor
mogelijke bescherming als dorpsgezicht in onderzoek
zijn bij uw administratie.

Mag ik de geachte Minister hierover volgende vragen
stellen.

1. Wat is de huidige stand van zaken van dit dossier ?

2. Wanneer voorziet u de voorlopige of definitieve
bescherming van dit gebouw ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat het Bestuur voor Monumenten en Land-
schappen tot het inzetten van de beschermingsprocedu-
re als dorpsgezicht (voorontwerp van lijst) van de
Brouwerij Mena te Rotselaar een ontwerp heeft opge-
maakt dat mij eerstdaags zou worden overgezonden.

Zodra ik een beslissing genomen heb, zal ik het geachte
lid daarvan in kennis stellen.

Vraag nr. 131
van 22 mei 1989
van de heer F. VANDENBROUCKE

Monumenten en landschappen - Bescherming Regahof
te Rotselaar

Het Regahof te Rotselaar werd opgetrokken in neo-re-
naissancestijl en vormt met zijn neo-gotische huiskapel
een merkwaardig en waardevol bouwwerk.

Mag ik de geachte Minister hierover volgende vragen
stellen.

In welk stadium bevindt zich de beschermingsproce-
dure van het Regahof ?

Wanneer voorziet u de voorlopige of definitieve
bescherming van het Regahof ?

Kan het omliggende park niet in aanmerking komen
voor bescherming als waardevol landschap ?

Antwoord

In antwoord op de bovengenoemde vraag kan ik het
geachte lid mededelen dat een eventuele bescherming
van het Regahof te Rotselaar door mijn bevoegde ad-
ministratie wordt onderzocht.

Ik laat niet na het geachte lid van het verder verloop
hiervan op -de hoogte te brengen.

Vraag nr. 137
van 29 mei 1989
van de heer W. SEEUWS

Monumenten en landschappen - Bescherming Rally
Sint Christophe te Deurle

Wij hebben kennis genomen van het bestaan van af-
braakplannen ten aanzien van de bekende Rally St.
Christophe te Deurle.

Het lijkt ons ontoelaatbaar dat dit uniek bouwwerk in
een prachtig natuurlijk kader zou verdwijnen.

Naar verluidt berust het dossier op dit ogenblik bij uw
ambt.

Ten einde de verminking in het Leie-landschap op een
flagrante manier door de afbraak van dit typische ge-
bouw in cottage-stijl te vermijden, lijkt ons een over-
heidsingrijpen noodzakelijk.

Mogen wij u vragen ons mede te delen welke maatre-
gelen in die zin door u reeds werden genomen of in
voorbereiding zijn ?

Antwoord

Het dossier Rally Sint-Christophe te Deurle is samen
met andere dergelijke aanvragen in hetzelfde dorp mo-
menteel in onderzoek bij mijn respectieve diensten.

Van zodra ik een omstandig verslag van mijn admini-
stratie heb ontvangen zal ik de nodige beslissingen ter
zake nemen.

Vraag nr. 138
van 2 juni 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Wegen en hun aanhorigheden - Tracé Grote Ring Ant-
werpen

Gemeenschapsminister Sauwens heeft ongetwijfeld in
overleg met de hele Vlaamse Regering besloten de
Grote Ring in het Waasland niet aan te leggen.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen.

Dient de geachte Minister hieruit niet de passende
conclusies te trekken ?

Dient het tracé voor de Grote Ring rond Antwerpen
niet definitief te worden geschrapt ?

Mensen die in het tracé of in zijn buurt wonen
blijven de bestemming als een zwaard van Damocles
boven het hoofd voelen. Huizen en monumenten,
privé en openbaar, worden verwaarloosd wegens
het tracé. Moet de Minister die hypotheek niet lich-
ten ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de Vlaamse Executieve op dit
ogenblik nog geen beslissing genomen heeft inzake de
toegangswegen tot de Liefkenshoektunnel.
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Dienvolgens zijn de drie gestelde vragen voorlopig zon-
der voorwerp.

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
WELZIJN EN GEZIN

Vraag nr. 43
van 10 mei 1989
van de heer M. DESUTTER

Bijstand aan personen - ,, Campagne Veiligheid kinde-
ren - Onderzoeksresultaten 1987”

Jaarlijks wordt een onderzoek gedaan naar ongevallen
bij uitbestede kinderen.

Op 8 september 1988 antwoordde de bevoegde Minis-
ter ingevolge mijn vraag nr. 45 dat de resultaten betref-
fende het jaar 1987 nog tijdens het jaar 1988 zouden
beschikbaar zijn.

Ter zake had ik volgende vragen.

1. Wat zijn de resultaten van het onderzoek over het
jaar 1987 ?

2. Welke conclusies worden er ter zake gemaakt ?

3. Welke maatregelen worden er genomen of overwo-
gen ?

4. Wanneer zullen de resultaten voor het jaar 1988
beschikbaar zijn ?

5. Waar werd de tentoonstelling ,,Veiligheid” opge-
steld in het jaar 1988 en wat is het plan voor het
jaar 1989 ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen omtrent ,,Campagne Veilig-
heid kinderen - Onderzoeksresultaten 1987” heb ik
de eer het geachte lid mede te delen wat volgt.

Resultaten van het onderzoek naar ongevallen in 1987
overkomen aan kinderen in kinderdagverblijven en
diensten voor opvanggezinnen.

Globaal kan op basis van de registratie 1987 gesteld
worden dat de incidentie van ongevallen in opvangmi-
lieus schommelt tussen 0,6 (diensten), 1,l (crèches) en
1,7  (peutertuinen) ongevallen per 10.000 verblijfdagen.
We kunnen dan ook vaststellen dat de opvangmilieus,
uit oogpunt van veiligheid, zeker geen bedreiging zijn
voor het kind, aangezien de incidentie zeker lager ligt
dan deze van ongevallen thuis en dat de ongevallen
die zich voordoen van dezelfde aard zijn als de ongeval-
len die thuis (cf. bevolkingsonderzoek in 1984-1985
uitgevoerd door de Studiedienst van Kind en Gezin)
gebeuren.

Een evolutieschets leert ons dat de vastgestelde inci-
dentie van jaar tot jaar min of meer constant bleef en
dat ook de aard en de ernst van de ongevallen niet zo
verschillend zijn.

Het volledige rapport wordt aan het geachte lid toege-
stuurd.

Kind en Gezin heeft in haar zorg om de kwaliteit van
deze voorzieningen oog voor iedere onveilige situatie.
Ofschoon ieder jaar uit de registratie blijkt dat er tal
van ongevallen gebeuren met speelgoedbakken, loop-
fietsjes, speeltuigen en klimrekken, blijven die voor-
werpen blijkbaar tot de vaste uitrusting behoren in
heel wat kinderdagverblijven en opvanggezinnen.
Daarom werden de instellingen en diensten op de
hoogte gebracht van de resultaten van deze studie.
Terzelfdertijd werden de toezichtdiensten van Kind en
Gezin van de resultaten op de hoogte gebracht en op
mogelijke gevaren gewezen.

Omwille van organisatorische redenen werd dit jaar
geen retrospectieve enquête gehouden over 1988. Be-
gin 1990 zal evenwel opnieuw geënquêteerd worden
over 1989. De resultaten van deze enquête zullen be-
schikbaar zijn in de loop van het tweede kwartaal 1990.

De tentoonstelling Veiligheid werd in 1988, zeven maal
opgesteld en was in totaal gedurende 51.30 uur toegan-
kelijk voor ouders en ander publiek. Het initiatief werd
tweemaal genomen door een kinderdagverblijf (Hout-
halen-Helchteren en Gent) en vijf maal door een raad-
pleging voor het jonge kind (Oud-Turnhout, Vosse-
laar, Berlaar, Kapelle o/d-Bos en Aalst-Erembode-
gem). De begeleiding van de tentoonstelling werd ver-
zorgd door de (sociaal) verpleegkundige van het kin-
derdagverblijf of de sociaal verpleegkundige van de
raadpleging.

De tentoonstelling Veiligheid zal in haar huidige vorm
verder ontleend worden.

In het kader van een veiligheidscampagne van Kind
en Gezin, die momenteel wordt voorbereid, wordt een
inhoudelijke aanvulling voorzien van de tentoonstel-
ling.

De bevindingen van het onderzoek naar ongevallen
overkomen aan kinderen in kinderdagverblijven en
diensten voor opvanggezinnen en van het bevolkings-
onderzoek naar ongevallen bij jonge kinderen zullen
hierbij benut worden.

Vraag nr. 45
van 17 mei 1989
van mevrouw M. VOGELS

Bijzondere jeugdbijstand - Vervroegde meerderjarig-
heid en overleg met de nationale Minister van Justitie

Onlangs hechtte de Vlaamse Executieve haar princi-
piële goedkeuring aan het ontwerp van decreet tot
wijziging van het decreet van 27 juni 1985 inzake bij-
zondere jeugdbijstand.

Dit decreet speelt in op de wijziging van artikel 5, 8
1, 11, 6”, van de bijzondere wet tot hervorming der
instellingen en wil een antwoord bieden aan de te ver-
wachten goedkeuring van de wet die de meerderjarig-
heid op achttien jaar brengt en die reeds goedgekeurd
werd door de Kamer.

Tussen de in de Kamer goedgekeurde wet en het ont-
werp van decreet bestaan met name wat betreft de
implicaties van de vervroegde meerderjarigheid op de
jeugdbescherming blijkbaar verschillende opvattingen.
Zo spreekt het wetsontwerp bij voorbeeld over moge-
lijke verlenging van maatregelen tot twintig jaar, terwijl
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in het decreet sprake is van 21 jaar. Vooral met betrek-
king tot de rechtszekerheid van de jongeren stellen
zich hier problemen.

Kan de heer Minister mij antwoorden op de volgende
vragen.

1. Werd voor de totstandkoming van dit decreet over-
leg gepleegd met de nationale Minister van Justitie ?

2. Zo neen, waarom niet ? Zo ja, onder welke vorm
gebeurde dit en wat was hiervan het resultaat ?

Antwoord

Artikel 5, 0 1, 11, 6” van de bijzondere wet tot hervor-
ming der instellingen geeft aan de Gemeenschappen
de bevoegdheid over de sociale en gerechtelijke jeugd-
bescherming behoudens de in het artikel opgesomde
uitzonderingen.

De verlaging van de leeftijd van de burgerlijke meer-
derjarigheid tot achttien jaar zal belangrijke gevolgen
hebben voor de jongeren uit de sector bijzondere
jeugdbijstand.

Omwille van de nieuwe bevoegdheden verkregen door
de wet van 8 augustus 1988 tot wijziging van de bijzon-
dere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instel-
lingen en omwille van de nakende verlaging van de
burgerlijke meerderjarigheidsgrens dient de Vlaamse
Gemeenschap het decreet van 27 juni 1985 inzake de
bijzondere jeugdbijstand te wijzigen en aan te vullen.

Een ontwerp-decreet zal vergezeld van alle wettelijke
adviezen ter beoordeling en ter beslissing van de
Vlaamse Raad worden voorgelegd.

Tussen het kabinet van de Minister van Justitie en het
kabinet van’welzijn  en Gezin is er regelmatig overleg
omtrent de verschillende raakvlakken betreffende de
bijzondere jeugdbijstand.

R. DE WULF
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
TEWERKSTELLING

Vraag nr. 17
van 16 mei 1989
van de heer J. VAN EETVELT

Grindwinning - Algemene tewerkstellingsperspectieven

Sedert enige tijd bestaat grote ongerustheid bij de Bel-
gische grindexploitanten, over de toekomstmogelijkhe-
den van hun bedrijf en de daarmee gepaard gaande
tewerkstelling.

Terwille van de exploitatiezekerheid is het noodzake-
lijk de bestaande winningsgebieden te evalueren, in
functie van de komende decennia. De grind is boven-
dien een basisgrondstof, onmisbaar voor de bouwsec-
tor en men mag de directe of indirecte tewerkstelling
in deze sector zeker niet onderschatten. Hierbij zal
zeker meer aandacht dan vroeger dienen besteed aan
de herinrichting van de grindwinningsterreinen na
beëindiging van de uitbating en vooral aan de optimale

besteding van de terbeschikking gestelde financiële
middelen door de exploitanten.

De toenmalige bevoegde Gemeenschapsminister voor
Tewerkstelling zou een voorstel hebben uitgewerkt
waarbij een verband gelegd wordt tussen de tewerkstel-
ling in deze sector en de noodzakelijke ontgrindingsge-
bieden in een perspectief van het jaar 2020.

In het licht van dit alles zou de Vlaamse Executieve
dringend zijn beleidsvisie dienen te formuleren in over-
leg met de sector.

Graag vernam ik, welke de huidige stand van zaken is
van hogervermeld dossier in functie van bedrijfszeker-
heid voor de exploitanten en bovendien, welke initia-
tieven voor de specifieke reservegebieden, aangeduid
in het Gewestplan, worden genomen. Bovendien wens
ik te vernemen of de belangen van de Belgische exploi-
tanten bijzondere aandacht krijgen.

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Financiën en Begroting, de
heer N. De Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse
Executieve, Gemeenschapsminister van Economie.
Middenstand en Energie, de heer L. Waltniel, Ge-
meenschapsminister van Ruimtelijke Ordening en
Huisvesting.

Antwoord

In antwoord op de bovengenoemde vraag heb ik de
eer het geachte lid te verwijzen naar het gecoördineerd
antwoord dat zal verstrekt worden door de heer N. De
Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Executieve
en Gemeenschapsminister van Economie, Midden-
stand en Energie.

Vraag nr. 18
van 24 mei 1989
van de heer D. VERVAET

Vlaamse Executieve - Omschakeling wagenpark naar
loodvrije benzine

Sinds een tijdje wordt onze landgenoot, die elk jaar
met meer auto’s meer rijdt, terecht aangespoord tot
het gebruik van loodvrije benzine.

Gaarne had ik van de Voorzitter van de Vlaamse Exe-
cutieve en de andere Gemeenschapsministers verno-
men hoeveel auto’s hun kabinet telt, hoeveel er hiervan
op loodvrije benzine rijden en wanneer beoogd wordt
de rest van het autopark van loodvrije benzine te voor-
zien ?

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers

Antwoord
l

In antwoord op zijn in rand vermelde vraag heb ik de
eer het geachte lid mede te delen dat het kabinet drie
wagens telt.

Tot dusver rijden er geen wagens op loodvrije benzine.
Ik voeg er evenwel onmiddellijk aan toe dat indien
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nieuwe kabinetswagens zouden aangekocht worden, er
over gewaakt zal worden dat de wagens beantwoorden
aan de nodige technische kenmerken opdat loodvrije
benzine zou kunnen worden gebruikt.

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 223
van 8 mei 1989
van mevrouw A. LEYSEN

Industrieel stort in de Kempen - Inrichting en exploita-
tie

In het Mina plan wordt voorgesteld voor het einde van
dit jaar in de Kempen mogelijke stortplaatsen voor
industrieel afval aan te duiden. In 1990 zou dit stort
operationeel moeten zijn.

Kan de Gemeenschapsminister mij antwoorden op vol-
gende vragen.

i.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

Op basis van welke gegevens wordt de inplanting
van een industrieel stort in de Kempen gemoti-
veerd ?

Welk is de aard en de hoeveelheid industrieel afval
in het arrondissement :

a. Turnhout ;
b. Mechelen ;
c. Antwerpen.

Waar situeren zich de bedrijven in het arrondisse-
ment Turnhout die industrieel afval produceren ?

Waar wordt momenteel het industrieel afval van de
bedrijven uit het arrondissement Turnhout gestort
of verwerkt ?

Waar gaat in de toekomst, na het sluiten van de
Hooge Maey op 17 juli 1989, het industrieel afval
naartoe dat daar werd gestort of verwerkt ?

Is de Gemeenschapsminister akkoord dat de inrich-
ting en de uitbating van een industrieel stort niet
enkel aan de privé-sector mag worden overgelaten ?
Aan welke formule denkt hij ?

Op welke wijze zal de Gemeenschapsminister de
gemeenten van het arrondissement Turnhout be-
trekken bij een eventuele inplanting en uitbating
van een industrieel stort ?

Antwoord

In antwoord op bovenvermelde
te lid het volgende meedelen.

vraag kan ik het geach-

1. Om een voldoende financiële haalbaarheid van een
uitbating van een gecontroleerde en beheerste ber-
ging van industriële afvalstoffen te bekomen, is het
noodzakelijk dat op jaarbasis circa 100.000 m” afval-
stoffen aangevoerd worden. De provincie Antwer-
pen brengt meer dan 200.000 m3 industriële afval
voort, bestemd voor een klasse 1-stort. In vergelij-

2.

3.

4.

5.

6.

7.

king met de andere provincies is dit het dubbele.
Vermits de provincie Antwerpen twee industriële
polen heeft, de haven van Antwerpen en het arron-
dissement Turnhout is het opportuun om over twee
klasse 1-stortplaatsen te beschikken, voorzien van
alle maatregelen om de leefomgeving blijvend te
beschermen. De dubbele afsluitlagen, de immobili-
satie-eenheid en adequate controlemogelijkheden
zijn de voornaamste maatregelen.

De beschikbaarheid van twee stortplaatsen voor de
provincie Antwerpen laat toe de kostprijs van het
transport gevoelig te drukken. In geval van nood is
de ene stortplaats de uitwijkmogelijkheid voor de
andere.

De aard en hoeveelheid van de industriële afval in
de arrondissementen van de provincie Antwerpen
is terug te vinden in de tabel in bijlage 1.

De tabel in bijlage 2 geeft een idee waar de bedrij-
ven in het arrondissement Turnhout zich situeren.
De tabel geeft een overzicht van het aantal bedrij-
ven die in 1988 melding deden van hun afvalstoffen.

De tabel in bijlage 3 geeft een beeld van de stort-
plaatsen waarin industriële afval van het arrondisse-
ment Turnhout gedeponeerd werden.

In de tabel in bijlage 4 vindt men de andere bestem-
mingen dan storten terug.

Indien de Hooge Maey zou sluiten zullen de klasse-1
afvalstoffen verwerkt en/of gestort worden in ande-
re stortplaatsen klasse 1.

Om de verleiding tot malafide praktijken in te per-
ken is er bij hoogdringendheid behoefte aan een
tweede openbare stortplaats (met andere woorden
toegankelijkheid voor ieder bedrijf).

Om de doeltreffendheid van de overheidscontrole
te verhogen, om prohibitieve prijzen te vermijden
en om de bedrijven de waarborg te kunnen geven
dat de stortplaats voor iedereen toegankelijk is en
dit op een gelijkwaardige basis, is het aangewezen
dat de uitbating verzorgd wordt door een gemengd
bedrijf, waarin zowel de overheid als de privé-sector
participeren en verantwoordelijkheid dragen. Over
deze formule is nog geen beslissing genomen.

Over de inrichting van de stortplaatsen bestaat een
openbaarheid van bestuur. Het arrondissement zal
betrokken worden bij iedere stap tot verwezenlij-
king van een industriële stort en dit in het kader
van de vigerende wetgeving.

Bijlage 1 :

De hoeveelheden industriële afval gemeld in 1988
(jaar van produktie : 1987) door de bedrijven geves-
tigd in de verschillende arrondissementen van de
provincie Antwerpen.
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Antwer- Meche- Turn- Totaal Antwer- Meche- Turn- Totaal
Pen len hout pen len hout
ton ton ton ton ton ton ton ton

Giftig en gevaarlijk Bijzonder afval

Giftig . . . . . . . . . . . . . . 21.663 2.925 120.853 145.441

Subtotaal . 21.663 2.925 120.853 145.441

Anorganisch

Anorg. grondstoffen . . . . 19.038 349 21.762 41.149
Glas . . . . . . . . . . . . . . . 6.290 3.552 132.356 142.198
Asbestcement . . . _ . . . . . 187 3.026 3.213
Slakken . . . . . . . . . _ . . . 44.153 13.308 69.188 126.650
Koolhoudende afval . . . . . 961 86 23 1.070
Slib van anorg. grondstoffen 601 1 1.238 1.840
IJzermetaal  . . . . . . . . . . 85.489 ll.983 18.775 116.248
Niet-ijzermetaal . . . . . . . 5.856 2.343 455 8.655
Metaalslib . . . . . . . . . . _ 14.767 271 7.660 22.698
Anorganische zouten . . . . 11.740 9 65 11.815
Slib anorganische zouten . 5.106 4.448 9.554
Baden en concentraten . . . 569 42 4.728 5.339
Zuren . . . . . . . . . . . . . . 276.202 36 2 276.240

Subtotaal . 470.960 31.981 263.728 766.669

Organisch/synthetisch

Afvalolie . . . . . . . . . . . .
Slib van olies . . . . . . . . .
Olieemulsies . . . . . . . . . .
Opruimafval + org. resten .
Catalysators + ionenuitwis-
selaars . . . . . . . . . . . . . .
Resten petrochemie . . . . .
Resten van zeep . . . . . . .
Kleurstoffen, drukinkt . . .
Org. resten, nergens

3.732 426 741 4.898
9,775 80 36 9.891

18.666 508 283 19.456
94.182 19.811 28.030 142.023

679 679
3.188 757 3.945

452 0 65 517
40 1 12 53

genoemd . . . . . . . . . . . _
Org. resten + oplos-
middelen . . . . . . . . . . . .
Plastiek . . . . . . . . . . . . .
Rubber . . . . . . . . . . . . .
Textiel . . . . . . . . . . . . .

369 42 491 901

1.676 21 30 1.727
7.150 2.607 10.354 20.112

270 83 269 623
574 862 1.154 2.590

Subtotaal . 140.753 24.440 42.223 207.416

Mengsels anorg./org.

Cosmetica, brandblus-
middelen . . . . . . . . . . . .
Industrieel slib, nergens
genoemd . . . . . . . . . . . .
Ketel, koelwaterslib . . . . .

5 9 371 385

62.713 546 18.396 81.655
169 1 1.400 1.571

Subtotaal . 62.887 556 20.167 83.610

Organisch/biologisch

Levensmiddelenafval . . . .
Slib van levensmiddelen . .
Brouwerijenafval . . . . . . .
Visafval  . . . . . . . . . . . . .
Plant. en dierl. vetten en
olien, BI . . . . . . . . . . . .
Vlees- en slachtafval . . . .
Huid en leder . . . . . . . . .
Hout en papier . . . . . . . .

12.199 4.682 15.384 32.265
2.672 884 10 3.566

22.112 12.217 1.345 35.675
268 350 2 620

4.811 1 362 5.174
13.383 5.629 ll.298 30.309

66 104 358 528
35.279 40.307 29.075 104.661

Subtotaal . 90.790 64.174. 57.834 212.798

OpruimafvaVbedrijven

Opruim- en kantineafval . . 7.803 1.936 2.748 12.487

Bouw- en sloopafval . . . .
Mijnbouwafval . . . . . . . .
As van elektrische centrales
Schredderafval . . . . . . . .
Fosfo & sulfogips . . . . . .
Springstoffen . . . . . . . . .
Slib waterzuivering . . . . .
Ziekenhuisafval . . . . . . .
Landbouwafval . . . . . . . .
Autowrakken . . . . , . . . .
Slib waterzuivering . . . . .
Baggerspecie . . . . . . . . .

65.124
11.000
72.722

7.220 23.453
69

115.531

3.278
8.247

472.889

8.758
8.687
1.459
1.096

104.545
7.150

0
1.364

910
182

6.850

2.532
52

21.435
1.691
1.017

31
15.448

95.798
11.069

188.253
8.251

478.699
55

30.193
ll.742
3.386
1.308

126.844
7.150

Subtotaal . 283.826 497.662 181.259 962.748

Algemeen totaal . 1.078.682 623.674 688.811 2.391.168

Bijlage 2 :

Aantal bedrijven in het arrondissement Turnhout die
in 1988 melding deden van hun afvalstoffen

Post Gemeente Aantal bedrijven

2370 Arendonk
2338 Baarle-Hertog
2490 Balen
2340 Beerse
2480 Dessel
2440 Geel
2452 Gierle
2280 Grobbendonk
2410 Herentals
2270 Herenthout
3170 Herselt
2320 Hoogstraten
3160 Hulshout
2460 Kasterlee
2418 Lille
2321 Meer
3990 Meerhout
2328 Meerle
2330 Merksplas
2322 Minderhout
2400 Mol
2421 Morkhoven
2420 Noorderwijk
2431 Oevel
2430 Olen
2360 Oud-Turnhout
2419 Poederlee
2391 Poppel
3140 Ramsel
2380 Ravels
2470 Retie
2310 Rijkevorsel
2$50 Tielen
2300 Turnhout
2350 Vosselaar
2152 Wechelderzande
2390 Weelde
3180 Wester10
3171 Westmeerbeek

17
3

13
17

6
31

12
37

4
2

12
10

2
4

3

4
35

2
2

14
10

2

2

3

5
2

91

8

2

390Subtotaal . 7.803 1.936 2.748 12.487
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Bijlage 3 :

Van 61.606 ton straalgrit of slakken is na gebruik de
definitieve stortplaats klasse 1 niet bekend. Uit deze
meldingsgegevens kan niet afgeleid worden of de be-
stemmingen van de afval, klasse 11- en klasse III-stort-
plaats, te verantwoorden was.

De plaatsen waar industriële afvalstoffen uit het arr. Turnhout gestort
werden.

Verwerkings-
plaats

Monostort

Verwerkingsbedrijf T o n - 8 7  %  - 8 7

Balen
Mol
Mol

Vieille-Montagne NV .
Ebes  NV . . . . . . . . .
De nieuwe zandgroeven
van Mol NV . . . , . . .

Totaal .

Storten klasse 1

Antwerpen
Antwerpen
Beerse
Beerse
Beerse
Beerse
BRD
Diepenbeek

Houthalen
Mol
Olen

Postnr. onbe-
kend

Indaver  NV . . . . . . . . .
Antwerpen . . . . . . . . .
Bockx Alfons  FM . . . . .
Nova Steenfabrieken NV
Campine metallurgie . . .
Beerse . . . . . . . . . . . .
Kali und Salz AG . . . . .
Entracon NV (VD Bos-
sche Fr. Aartselaar) . . .
Remo NV . . . . . . . . . .
Glaverbel NV . . . . . . .
Metallurgie Hoboken-
Overpelt NV . . . . . . . .
Bedrijfsgebonden ver-
voer/verwerking . . . . . .

Totaal . .

Storten klasse 2

Beerse IOK . . . . . . . . . . . . . .
Diepenbeek Entracon NV (VD Bos-

sche Fr. Aartselaar) . . .
Geel
Houthalen
Houthalen
Meerhout
Meerle
Mol
Olen
Olen

Geel . . . . . . . . . . . . .
Remo NV . . . . . . . . . .
IVNWL . . . . . . . . . . .
IOK . . . . . . . . . . . . . .
Guirijnen Rene . . . . . .
Mol . . . . . . . . . . . . . .
IOK..............
Metallurgie Hoboken-
Overpelt NV . . . . . . . .

Turnhout Turnhout . . . . . . . . . .
Vlaanderen Algemeen ophaler/

verwerker . . . . . . . . . .
Wauthier-Braine Biffa Waste Services NV .
Weelde
Westmalle

Storten klasse 3

Bierbeek
Vlaanderen

Ravels . . . . . . . . . . . .
Repao NV (Sanitair
Stort) . . . . . . . . . . . . .

4.526
15

650

3.215

Totaal . . 75.842

Bouillon Jean-Baptiste .
Algemeen ophaler/
verwerker . . . . . . . . . .

Totaal . .

465

152

617

Algemeen totaal . 312.981

60.746 47
66.151 51

3.196 2

130.093 42

2.679 3
456 0

3.857 4
1.028 1

256 0
49 0
17 0

30 0
12.191 11

1.743 2

22.518 21

61.606 58
106.429 34

20.053 26

30 0
23 0

400 1
1 0

15.992 21
70 0
30 0

30.748 41

87 0
3 0

6
0
1

4

24

Bijlage 4 :

De tabel bevat een aantal onzekerheden :

75

25-
0-

100

1.

2.

3.

4.

5.

eigen verwerking : een specifieke verwerking door
het bedrijf in kwestie waarvan de wijze van verwer-
king niet meteen duidelijk is.

Conditioneren : behandelingen vóór storten, ver-
branden en recuperatie. De plaats van bestemming
van de onderscheiden stromen na behandeling is
niet bekend.

HA : bedrijfsafvalstoffen vergelijkbaar met huis-
houdelijk afval. Vanuit de meldingsdossiers is het
moeilijk te beoordelen of aan de voorwaarden vol-
daan werd.

Vlaanderen : de bestemming was Vlaanderen, de
juiste lokatie bleef onbekend.

Postnummer onbekend : de juiste lokatie is niet
aanwijsbaar.

De verwerkingsplaatsen van de industriële afval uit het arr. Turnhout
excl. de stortplaatsen

Ton-87 % - 8 7

Eigen verwerking

Wallonië . . . . . . . . . . . . . . . . 132.020
Amerika . . . . . . . . . . . . . . . . 30.760
Spanje . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7.102
Nederland . . . . . . . . . . . . . . . 6.431
Postnr. onbekend . . . . . . . . . . 3.208
BRD . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.267
Great-Britain . . . . . . . . . . . . . . 228

73
17

4
4
2
1
0
-

Totaal . 181.015 48

Conditioneren HA

Beerse . . . . . . . . . . . . . . . . .
Postnr. onbekend . . . . . . . . . .
Vilvoorde . . . . . . . . . . . . . . .
Burcht . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bonheiden . . . . . . . . . . . . . . .
Merksplas . . . . . . . . . . . . . . .
Meerhout . . . . . . . . . . . . . . .
Turnhout . . . . . . . . . . . . . . . .
Wilrijk . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bever10 . . . . . . . . . . . . . . . . .
Mechelen . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal .

18.378 60
11.220 37

217 1
179 1
177 1
102 0
93 0
29 0

5 0
0 0
0 0

30.401 T

Conditioneren IA

France . . . . . . . . . . . . . . . . .
Krefeld-Uerdingen . . . . . . . . .
Sint-Truiden . . . . . . . . . . . . . .
Great-Britain . . . . . . . . . . . . .
Bressoux . . . . . . . . . . . . . . . .
Machelen . . . . . . . . . . . . . . . .
Heist-op-den-Berg . . . . . . . . . .
Nederland . . . . . . . . . . . . . . .
Braine-1’Alleud . . . . . . . . . . . .
Maassluis . . . . . . . . . . . . . . . .
Manchester . . . . . . . . . . . . . .
Arnhem . . . . . . . . . . . . . . . .
Sint-Niklaas . . . . . . . . . . . . . .
Rotterdam . . . . . . . . . . . . . . .
BRD . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Roosendaal . . . . . . . . . . . . . .
Harelbeke . . . . . . . . . . . . . . .
Oevel . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Aldridge . . . . . . . . . . . . . . . .

1.007
641
409
274
229
189
119
96
81
30
19
14
11
10

4
3

0

32
20
13

9

6
4

3

Totaal . 3.137

0
0
0
0
0
0
0
0
-
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Recup. (vee)voeding

Denderleeuw . . . . . . . . . . . . .
Vlaanderen . . . . . . . . . . . . . .
Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
Sint-Martens-Bodegem . . . . . . .
Vilvoorde . . . . . . . . . . . . . . .
Sint-Truiden . . . . . . . . . . . . . .
Heule . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Meerle . . . . . . . . . . . . . . . . .
Maldegem . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal

Recup. afvalolie

Hemiksem . . . . . . . . . . . . .
Schoten . . . . . . . . . . . . . . .
Morkhoven . . . . . . . . . . . .
Boom . . . . . . . . . . . . . . . .
Wielsbeke . . . . . . . . . . . . .
Rillaar . . . . . . . . . . . . . . .
Ingelmunster . . . . . . . . . . .
Hautrage . . . . . . . . . . . . . .
Wevelgem . . . . . . . . . . . . .
Vlaanderen . . . . . . . . . . . .

Ton-87 % - 8 7 Ton-87 % - 8 7

3.342
2.448
2.350

501
485
110

31
27

174
68
37
32
27
25
23
19

2

Totaal . 412 0

Recup. bouw/sloopla

Vlaanderen . . . . . . . . . . . . . .

Totaal .

Recup. glas

Recup. hout

Vlaanderen . . . . . . . . . . . . . .
Genk . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oostrozebeke . . . . . . . . . . . . .
Ooigem . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bladel . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1.557 46
965 29
400 12
396 12

32 1

Totaal . 3.350

Recup. huidenlpluimen

Opwijk  . . . . . . . . . . . . . . . . . 288
Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . . 16

Totaal .

Recup. in landbouw

Vlaanderen .

totaal . .

36
26
25

5
5
1
0
0
0
-

2

42
17

9
8
7
6
5
5
1
0

100

18

79
21

0

0

95
5

0

100

7

Recup. metalen

Vlaanderen . .
Genk . . . . . .
Hoboken . . . .
Wallonië . . . .
Beerse . . . . .
Mol . . . . . . .
Goirle . . . . . .
Turnhout . . . .
Diest . . . . . .
Sint-Truiden . .
Antwerpen . . .
Brecht . . . . . .
Grembergen . .
Rumbeke . . . .
Oud-Turnhout
Keerbergen . .
Lier . . . . . . .
Buggenhout . .
Schoten . . . . .
Vilvoorde . . .
Geel . . . . . . .
Nederland . . .
Wester10 . . . .
Grote-Spouwen
Aarschot  . . . .
Vosselaar . . . .
Rumst . . . . . .
Sint-Niklaas . .
Sint-Lenaarts .
Weesp . . . . . .
Tienen . . . . .
Heule . . . . . .
Wuustwezel . .
Westmalle . . .
Lauwe . . . . . .
Mouscron . . .
Wilsele . . . . .

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

............

Totaal . 24.994 7

Recup. papier

Beerse . .
Merksem .
Merksplas
Oostmalle
Vosselaar .
Bladel  . . .
Vlaanderen
Zaventem
Wester10 .
Averbode
Herentals .

...............

...............

Totaal . 15.614 4

Recup. plastiek/rubber

Arendonk . . . . . . . . . . . . . . .
Kaulille . . . . . . . . . . . . . . . . .
Vlaanderen . . . . . . . . . . . . . .
Sint-Truiden . . . . . . . . . . . . . .
Bladel . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Herstal . . . . . . . . . . . . . . . . .
Beerse . . . . . . . . . . . . . . . . .
Asse . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal . 1.981 1

Recup. solventen

Machelen . . . . . . . . . . . . . . . . 193 80
Heist-op-den-Berg . . . . . . . . . . 49 20
Nederland . . . . . . . . . _ . . . . . 0 0

Totaal . 242 0

8.299 33
5.127 21
4.059 16
2.557 10
1.691 7

981 3
871 3
371 1
171 1
162 1
102 0
94 0
63 0
59 0
51 0
46 0
40 0
39 0
38 0
25 0
24 0
24 0
20 0
19 0
13 0
11 0
8 0
6 0
6 0
5 0
2 0
2 0
2 0
2 0
2 0
1 0
0 0

5.450 35
3.054 20
2.702 17
1.817 12
1.771 11

439 3
244 2
106 1

14 0
11 0

7 0

1.323 67
233 12
174 9
125 6
72 4
38 2
15 1

1 0

.
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Recup. textiel

Vlaanderen . . . . . . . . . . . . . .
Wevelgem . . . . . . . . . . . . . . .
Afsnee . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal . 167 0

Verbranden van HA

Heist-op-den-Berg . . . . . . . . . .
Hoevenen . . . . . . . . . . . . . . .
Brugge . . . . . . . . . . . . . . . . .
Wilrijk . . . . . . . . . . . . . . . . .
Nederland . . . . . . . . . . . . . . .
Sint-Niklaas . . . . . . . . . . . . . .

782 52
584 39
117 8

1 3 1
2 0
1 0

Totaal . 1.500 0

Verbranden van IA

Zee . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Rozenburg . . . . . . . . . . . . . . .
Postnr. onbekend . . . . . . . . . .
Buggenhout . . . . . . . . . . . . . .
France . . . . . . . . . . . . . . . . .
Turnhout . . . . . . . . . . . . . . . .
Vlaanderen . . . . . . . . . . . . . .
Manchester . . . . . . . . . . . . . .
Great-Britain . . . . . . . . . . . . .

2.752 33
2.412 29
2.133 25

367 4
296 4
277 3

95 1
40 0

7 0

Totaal . 8.378 2

100

Ton-87 % - 8 7

118 70
43 26

7 4

Algemeen totaal . . 376.149

Vraag nr. 224
van 8 mei 1989
van de heer J. GEYSELS

Zuivering van afvalwater - Aantal overtredingen arron-
dissement Turnhout op de wet van 26 maart 1971 inzake
de bescherming van de oppervlaktewateren

Kan de geachte Minister met betrekking tot zijn ant-
woord op vraag nr. 181 nadere gegevens verstrekken
over welke bedrijven in het arrondissement Turnhout
van 1983 tot en met 1989 in overtreding werden gesteld
krachtens de wet van 26 maart 1971 op de bescherming
van de oppervlaktewateren ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen, dat, gezien het vertrouwelijk karakter van de
gegevens, de gevraagde inlichtingen hem rechtstreeks
zullen worden overgemaakt.

Vraag nr. 225
van 8 mei 1989
van de heer J. GEYSELS

Afvalstoffenbeleid - Verwerking ziekenhuisafval

Kan de geachte Minister mij enige informatie verschaf-
fen over :

1. het totaal aantal ziekenhuisafval dat geproduceerd,
respectievelijk verwerkt, wordt in Vlaanderen ?

Wat de voornaamste componenten zijn van dit afval
en/of in genoemde afval ook giftig en/of radio-actief
afval aanwezig is ?

Op welke manier en door welke instantie de vast-
stelling van de genoemde componenten gebeurt ?

In welke centra deze afval wordt verwerkt, ver-
brand ?

Werden hierbij onregelmatigheden vastgesteld ? Zo
ja, welke ?

Antwoord

In antwoord op bovenvermelde vraag kan ik het geach-
te lid het volgende meedelen.

De jaarlijkse afvalproduktie van de ziekenhuizen (in-
tramurale gezondheidszorg, instellingen overeenkom-
stig NACE-code 951) in het Vlaamse Gewest wordt
globaal geschat op ca. 60.000 ton voor de afvalstoffen-
codes 921 tot en met 926. Daarnaast is er nog een klein
aandeel afval voornamelijk bestaande uit ,,bouw- en
sloopafval” en ,,slib van septische putten en vetvan-
gers”, het overige deel bestaat uit een groot aantal
verschillende afvalstoffen met relatief kleine hoeveel-
heden.

De voornaamste componenten en hun geschatte aan-
deel van het ziekenhuisafval zijn :

Niet-specifieke ziekenhuisafval 457  %
921 administratieve en verpakkingsafval 22,9 %
922 keukenafval 12,4  %
923 afval van maaltijden 10,4  %

Specifieke ziekenhuisafval 54,3 %
924 afval van de verzorging van patiënten 51,8  %
925 anatomische afval 0,25 %
926 laboratoriumafval 2,25 %

De verwerking van bovenstaand afvalstoffenpakket
kan globaal als volgt worden weergegeven :

- verbranding : 61,7  %
- storten : 21,3 %
- recuperatie : 5,8  %
- handelingen naar vernietiging of recuperatie toe :
7,6  %

Deze verwerking heeft enkel betrekking op vaste zie-
kenhuisafval. In de afvalstoffencomponenten 924, 925
en 926 kunnen giftige en/of radioactieve afvalstoffen
aanwezig zijn.

Krachtens artikel 4 van het Afvalstoffendecreet van 2
juli 1981 is het decreet niet van toepassing op deze
afvalstoffen en dienen ze verwijderd te worden volgens
de hiervoor bestaande wetgeving. De OVAM oefent
wel de administratieve en controletaken uit voor de
giftige afvalstoffen.

De producent van afvalstoffen dient jaarlijks, binnen
de eerste tien dagen van de tweede maand, aan de
OVAM inlichtingen te verstrekken aangaande de sa-
menstelling, hoeveelheid en aard van de voortgebrach-
te afvalstoffen alsmede de wijze waarop de voortbren-
ger zich van de afvalstoffen ontdoet. Het is duidelijk
dat de meldingsplicht de gegevensbron is omtrent de
produktie en verwerking van ziekenhuisafval.
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Er wordt 61,7  procent van het ziekenhuisafval ver-
brand : 11,6 procent in verbrandingsinstallaties binnen
de ziekenhuizen, 86,5 procent in (intercommunale)
verbrandingsinstallaties voor huishoudelijke en hieraan
gelijkgestelde afvalstoffen, en 1,9  procent in verbran-
dingsinstallaties voor industriële afvalstoffen.

Begin 1989 waren nog 34 verbrandingsinstallaties bin-
nen ziekenhuizen vergund, waarvan er nog 25 operatio-
neel zijn. Redenen waarom de ziekenhuizen zelf beslis-
ten om voor het einde van hun vergunning vroegtijdig
met de activiteit te stoppen waren : klachten van de
buren (rookoverlast), rendabiliteit, experimenteren
met andere verwijderingswijzen, niet kunnen naleven
van de vergunningsvoorwaarden, reorganisatie, enz.
Meetresultaten wijzen op de specifieke rookgassamen-
stelling ten gevolge van de specifieke afvalstoffen die
worden verbrand.

De stof- en HCL-emissies liggen meestal boven de
toegestane waarden.

Tenslotte verwijs ik het geachte lid nog naar mijn ant-
woord op vraag nr. 215 van 1989 van de heer J. Cuyvers
over hetzelfde onderwerp.

Vraag nr. 226
van 10 mei 1989
van de heer A. SCHELLE’NS

Structuurplan Recreatiedomein Ter Heide te Rotselaar
- Naleving

Op 11 januari 1984 werd het structuurplan voor het
recreatiedomein Ter Heide te Rotselaar goedgekeurd.

Een beheersorgaan werd voor dit recreatiedomein op-
gericht en een definitief ontwerp werd ingediend.

Door de diensten van Waters en Bossen werden enkele
aanplantingen uitgevoerd, doch echter niet volgens het
opgestelde structuurplan.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter wanneer de groenaanleg en de zone voor natuurstu-
die zal worden gerealiseerd.

Antwoord

Ik deel het geachte lid mede dat de dienst Groen,
Waters en Bossen volgende werken heeft uitgevoerd
voor de inrichting van het Domein Ter Heide te Rot-
selaar binnen het raam van het structuurplan voor dit
recreatiedomein en met de instemming van de advies-
commissie :

- oeververstevigingswerken zuidzijde ;
- inrichting van het natuurstudiezone ;
- afbakening van zone voor natuurstudie en van de
visoever  ;
- beplanting zuidzijde ;
- aanleg wandelweg.

Overigens is de bouw van observatiehutten in eigen
beheer bezig en werd het aanvangsbevel voor de ruw-
bouw van een dienstgebouw gegeven op 28 april 1989.

De bouw van een uitzichtterras en de aanleg van een
toegangsweg voor vissers is gepland voor uitvoering na
de beëindiging van deze ruwbouw. Een parkeerplaats

voor vissers zal kunnen aangelegd worden na de ontei-
gening van een aanpalend populierbos.

De groenaanleg in de noordzone van het domein zal
kunnen gebeuren wanneer de daarvoor bevoegde in-
stanties de geplande sportinfrastructuur zullen verwe-
zenlijkt hebben.

Vraag nr. 229
van 10 mei 1989
van de heer D. VERVAET

Leefmilieu - Boomkappingen in Urocckemhof (Ranst)

Vorig jaar, tijdens de tweede helft van april, werden
in Broeckemhof (Ranst), gelegen naast het waterspaar-
bekken in exploitatie gehouden door de Antwerpse
Waterwerken (AWW) - circa dertig bomen van diver-
se soorten, met een doormeter van ongeveer 50/80  cm.
afgezaagd.

Op klacht van omwonenden brachten rijkswacht en
leden van het gemeentebestuur een bezoek ter plaatse.

Graag ontving ik
volgende vragen.

van de Minister een antwoord OP

1.

2.

3.

4.

Wie is nu eigenaar van het bedoeld Broeckemhof
dat grenst aan het terrein waarop het waterspaar-
bekken is gelegen ?

Van wanneer dateert de eigendom of overdrachts-
akte ?

Wie gaf toelating om deze bomen te vellen ? Waar-
om die kapvergunning ? Wie heeft de gekapte bo-
men in zijn/haar  bezit genomen en tegen welke
voorwaarden ?

Wie is op dit ogenblik verantwoordelijk voor het
Broeckemhof, zoals het er nu bijligt ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid volgende inlichtingen te
verschaffen, betreffende boomkappingen in het Broec-
kemhof te Ranst.

1. Het Broeckemhof werd aangekocht door de Bel-
gische Staat, Ministerie van Volksgezondheid, ten
behoeve van de Dienst Sanitaire Bouwkunde, ver-
antwoordelijk voor de Waterwinning.

2. De gronden dienen overgedragen te worden aan
het Vlaamse Gewest in het kader van de bijzondere
wet betreffende de financiering van Gemeenschap-
pen en Gewesten van 16/01/1989  - art. 57§1.

3. De Antwerpse Waterwerken had drie gronden in
beheer. Zij zijn nog niet onderworpen aan de bos-
regeling. De Antwerpse Waterwerken heeft 450 m3
hout verkocht voor 635.000 fr.

Dit bedrag komt toe aan het Vlaamse Gewest.

Vorig jaar werden
niet verkocht.

dertig bomen in regie geveld en

4. Het Vlaamse Gewest zal verantwoordelijk zijn na
de beheersoverdracht.
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Vraag nr. 230
van 12 mei 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Exploitatievergunning - Vormvereisten en beroepspro-
cedure tegen beslissing van de Bestendige Deputatie

Wanneer de Gemeenschapsminister, in beroep, op een
vergunningsbesluit van een Bestendige Deputatie gevat
wordt tot het nemen van een beslissing :

1. dient deze beslissing in beroep opgevat als een be-
sluit van de Minister ?

2. Zijn er vormvereisten waaraan dit uiteindelijke be-
sluit van de Minister moet voldoen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat conform de toepasselijke bepalingen van de
Grondwet, van de bijzondere wet van 8 augustus 1980
zoals gewijzigd door de bijzondere wet van 8 augustus
1988 tot Hervorming van de Instellingen, van het Be-
sluit van de Vlaamse Executieve van 22 februari 1989
tot delegatie van de beslissingsbevoegdheid aan de le-
den van de Vlaamse Executieve zoals gewijzigd bij het
Besluit van de Vlaamse Executieve van 3 mei 1989 van
het Besluit van de Vlaamse Executieve van 22 februari
1989 tot bepaling van de bevoegdheden van de leden
van de Vlaamse Executieve en van het Algemeen
Reglement voor de Arbeidsbescherming, het tot de
bevoegdheid van de Gemeenschapsminister van Leef-
milieu, Natuurbehoud en Landinrichting behoort een
beslissing te treffen over een beroep tegen beslissingen
van de Bestendige Deputatie inzake exploitatievergun-
ningen.

De enige uitzondering op deze regel is de beslissing
over beroepen tegen beslissingen van de Bestendige
Deputatie inzake exploitatievergunningen voor groe-
ven in open lucht, die samen met de Gemeenschapsmi-
nister van Economie, Middenstand en Energie worden
genomen (cf. art. 2, 1, e 1” van het Besluit van de
Vlaamse Executieve van 22 februari 1989 tot delegatie
van de beslissingsbevoegdheden aan de leden van de
Vlaamse Executieve zoals gewijzigd bij het Besluit van
de Vlaamse Executieve van 3 mei 1989.

Dergelijk besluit moet beantwoorden aan de algemene
(vorm)voorwaarden die de logistiek stelt.

Vraag nr. 231
van 12 mei 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Landbouwhydraulica en onbevaarbare waterlopen -
Tracéwijziging en vergunningverlenende overheid

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen.

1. Hoever acht de geachte Minister het gewettigd dat
door het verleggen van een waterloop voor privé
doeleinden, een erfdienstbaarheid, de zin van arti-
kel 17 van de wet op de onbevaarbare waterlopen
van 28 december 1967, wordt afgestoten naar de
belendende eigendommen ?

2. Zijn er richtlijnen, uitgaande van de Minister, die
door de lagere bestuurlijke overheid dienen gevolgd
te worden in het verstrekken van vergunningen voor
het verleggen van dergelijke waterlopen ?

Antwoord

H. WECKX

De Bestendige Deputatie van de provincie is be-
voegd voor het verlenen van de machtiging voor het
verleggen van onbevaarbare waterlopen van de
tweede en van de derde categorie. Er zijn geen
richtlijnen van de bevoegde Gemeenschapsminister
die hierbij dienen gevolgd te worden.

De lasten die door het artikel 17 van de wet van 28
december 1967 betreffende de onbevaarbare water-
lopen op de private erven worden gevestigd, en
zulks met het oog op het algemeen belang, zijn
openbare erfdienstbaarheden. Door de verlegging
van de bedding van een waterloop worden de aan-
grenzende eigendommen bezwaard met de opgeleg-
de beperkingen, die in principe geen aanleiding ge-
ven tot toekenning van enige vergoeding of schade-
loosstelling. Particulieren mogen slechts een water-
loop verleggen nadat zij daartoe machtiging hebben
verkregen zoals bepaald in het artikel 14 van voor-
noemde wet. Bij het verlenen van de machtiging
moeten de door de wet voorgeschreven substantiële
vormvereisten worden nageleefd en mag het alge-
meen belang niet geschaad worden. De beoordeling
of de verlegging het algemeen belang schaadt, wor-
telt in de aan de machtigingverlenende overheid
gelaten beoordelingsvrijheid.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN
BRUSSELSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 27
van 8 mei 1989
van mevrouw A. LEYSEN

Gezondheidsbeleid - Toestand inzake rust- en verzor-
gingstehuizen in het arrondissement Turnhout

Door de veroudering van de bevolking wordt de vraag
naar rust- en verzorgingstehuizen steeds groter.

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister voor
het arrondissement Turnhout :

1. het aantal RVT-bedden dat reeds in gebruik is?

2. Het aantal toegelaten RVT-bedden die nog niet ge-
bruikt worden ?

3. Het aantal aangevraagde, maar nog niet toegestane
bedden, telkens met de verdeling tussen de inrich-
tingen ?

Antwoord

In bijgevoegde tabel wordt in overzichtelijke vorm
weergegeven :
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- in kolom 1 :

- in kolom 2 :

- in kolom 3 :

- in kolom 4 :

de RVT-instelling gelokaliseerd in een
gedesaffecteerd ziekenhuis of deel er-
van ;

de RVT-instelling gelokaliseerd in een
erkend rusthuis ;

het aantal erkende RVT-bedden of
met andere woorden het aantal RVT-
bedden dat reeds in gebruik is ;

het aantal toegelaten RVT-bedden die
nog niet gebruikt worden, maar waar-
voor wel een principieel akkoord of
opname in de programmatie verleend
werd.

- In de totaliteit zijn er in de regio Turnhout reeds
177 RVT-bedden erkend, 79 RVT-bedden opgeno-
men in de programmatie.

Volgens de programmatiecriteria zijn er 300 RVT-
bedden toegelaten. Er is dus nog ruimte voor 44
RVT-bedden in de regio Turnhout.

Provincie : Antwerpen
Regio : Turnhout

In ziekenhuizen In rusthuizen Erk. Principieel
Akkoord

Arendonk
Dr. Schrijvers

Turnhout
St. Jozef

Turnhout
St. Elisabeth
OCMW

Totalen

Arendonk
De Lusthoven

Turnhout
St. Petrus
OCMW

Hoogstraten
O.L.V. van 7
Weeën
OCMW

/

58 7

26

16

28

50 56

15

177 79

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 72
van 25 april 1989
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

Beroepsonderwijs - Integratie milieuaspecten .

De zorg voor produktie en milieu moeten hand in hand
gaan. Daarom is de integratie van milieuaspecten in
het beroepsonderwijs een dringende noodzaak.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij medede-
len :

1. welke instructies aan de onderwijsinstellingen gege-

ven werden opdat de milieuaspecten in het beroeps-
onderwijs voldoende aan bod komen ;

op welke wijze de leerkrachten in het beroepsonder-
wijs de milieuaspecten in hun lessen betrekken ;

of er daartoe voldoende goed lesmateriaal gericht
op de leerkrachten, voor handen is ;

op welke wijze in het landbouwberoepsonderwijs
de verschillende milieuaspecten in alle beroepsge-
richte vakken werden geïntegreerd ?

Aanvullend antwoord

Hierbij kan ik het geachte lid het volgende antwoord
verstrekken.

In algemene zin dient gesteld te worden dat de
programma’s voor de onderscheiden vakken wor -
den geconcipieerd door de betrokken inrichtende
machten in overleg met de bevoegde pedagogische
inspecties. Onder de vorm van leerplannen worden
deze, conform de vigerende wetgeving, ter goed-
keuring aan de Gemeenschapsminister van Onder-
wijs overgelegd.

Wat specifiek de milieuaspecten in het secundair
onderwijs betreft, geldt een analoge werkwijze. De
behandeling van de problematiek van het milieu in
het beroepsonderwijs vindt slechts plaats in die on-
derverdelingen waar het vak milieuleer als dusdanig
op de corresponderende wekelijkse lessentabellen
is voorzien of indien de aard en de inhoud van
andere vakken verantwoorden dat milieuthema’s
aan bod komen.

Hoewel de graad van beschikbaarheid van lesmate-
riaal varieert van instelling tot instelling en perfec-
tionering altijd mogelijk blijft - alleen reeds omwil-
le van de niet aflatende stroom van technische en
technologische vernieuwingen in onderhavige en an-
dere branches - kunnen er nergens onduldbare
tekorten worden gesignaleerd.

In het landbouwonderwijs worden de verschillende
milieuaspecten in de beroepsgerichte vakken op een
geïntegreerde manier behandeld. Telkens het leson-
derwerp  het toelaat, zal één of ander milieuaspect
worden belicht ; als illustratie kan worden verwezen
naar de milieuproblematiek die samengaat met be-
mesting en overbemesting en dit hetzij van anorga-
nische of van organische aard.

Tot slot weze vermeld dat occasioneel de studie van
het milieu ook thematisch wordt onderricht.

Vraag nr. 80
van 8 mei 1989
van mevrouw A. LEYSEN

Personeel met opdracht in het buitenland - Stand van
zaken

Graag vernam ik van de geachte Minister :
c

1. a. hoeveel leden van het onderwijzend personeel
- basisonderwijs ;
- secundair onderwijs ;
- HOBU-korte type ;
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- ingedeeld per net - gedurende het schooljaar
1987-1988 en de periode september 1988 -
februari 1989, met opdracht naar het buiten-
land werden gestuurd ;

b. idem voor de leden van het inspectiekorps, per
niveau, per net ;

c. hoeveel kredieten hiervoor ter beschikking wer-
den gesteld door de overheid ;

d. welke landen het meest werden bezocht ;

e. wat de gemiddelde duur van de zending was ;

f. beknopt de aard van de taken die de personen
met zending moesten vervullen.

2. a. hoeveel leden van het wetenschappelijk en acade-
misch personeel van de Vlaamse universiteiten
enerzijds en de HOLT-instellingen anderzijds, er
gedurende het academisch jaar 1987-1988 en de
periode oktober 1988 - februari 1989 met op-
dracht naar het buitenland werden gestuurd ;

b. hoeveel kredieten er hiervoor door de overheid
ter beschikking werden gesteld ;

c. welke landen het meest bezocht werden ;

d. beknopt de aard van de opdrachten die de per-
sonen met zending moesten vervullen.

Antwoord

In antwoord op haar vraag deel ik het geachte lid mee
dat in afwachting van de reorganisatie van de admini-
stratieve diensten voor Onderwijs het beheer over het
personeel met korte of lange opdracht in het buiten-
land verdeeld is over enerzijds het Ministerie van On-
derwijs en anderzijds de Administratie voor Onderwijs
en Permanente Vorming van het Ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap.

Het antwoord, opgesplitst over beide administraties,
kan als volgt gegeven worden :

1.1 Ministerie van Onderwijs

1. Schooljaar 1987-1988 September 1988 -
februari 1989

a. Onderwijzend personeel

Gemeenschapsonderwijs . : 43
Officieel gesubsidieerd
onderwijs . . . . . . . . . . . : 10
Vrij gesubsidieerd
onderwijs . . . . . . . . . . . : 15

68

b. Leden van de inspectie

Gemeenschapsonderwijs . : 24
Officieel gesubsidieerd
onderwijs . . . . . . . . . . . : 3
Vrij gesubsidieerd
onderwijs . . . . . . . . . . . : 6

33

Gemeenschapsonderwijs
Officieel gesubsidieerd
onderwijs . . . . . . . . . .
Vrij gesubsidieerd
onderwijs . . . . . . . . . .

Gemeenschapsonderwijs
Officieel gesubsidieerd
onderwijs . . . . . . . . . .
Vrij gesubsidieerd
onderwijs . . . . . . . . . .

: 57

: 8

: 12

77

: 29

: 5

: 5

39

c. 652.134,-  fr.
d. Frankrijk, Duitsland, Nederland, Groot-Brittanië
e. vier dagen.
f. - stages

- Individuele bijscholing en vervolmaking

1.2 Administratie voor Onderwijs en Permanente Vor-
ming

Nihil

2.1 Ministerie van Onderwijs

a. HOLT-instellingen

1987-1988 39
1988Ifebr.  89 29

Vlaamse Universiteiten

18
1

b. 564.000,-  fr.
c. Frankrijk, Zwitserland, Duitsland, USSR, Roeme-. . .me
d. -Stages

- Individuele bijscholing en vervolmaking
- Uitwisseling in het kader van de wetenschappe-

lijke en technische samenwerking rond concrete
themata

- In het kader van de internationale organisaties
(o.a. Raad van Europa, Unesco).

2.2 Administratie voor Onderwijs en Permanente Vor-
ming

Door de Administratie voor Onderwijs en Permanente
Vorming worden geen leden van het wetenschappelijk
en academisch personeel met opdracht naar het buiten-
land gestuurd.

Wel wordt een financiële steun verleend aan dit perso-
neel voor het vervullen van een buitenlandse opdracht
in het kader van hun beroepsactiviteiten.

Dit gebeurt :

A. Binnen de samenwerkingsprogramma’s op basis
van de culturele akkoorden en door middel van
facultatieve toelagebesluiten (art. 33.11.02/S.30/
T.I.).

2 4

2 bl

2 4

2 d)

In de loop van het begrotingsjaar 1988 wer-
den :

- 84 zendingen toegestaan binnen cultureel
akkoord ;

- voor 256 zendingen werden toelagen ver-
leend buiten akkoord.

Door de overheid ter beschikking gestelde
kredieten voor deze zendingen :

binnen cultureel akkoord : 1.241.048,-  fr.
buiten cultureel akkoord : 6.264.134,-  fr.

Verenigde Staten, BRD, Verenigd Konink-
rijk, Canada.

Deelname aan grote buitenlandse congressen,
bezoek aan buitenlandse onderzoekscentra,
contacten met buitenlandse collega’s in ver-
band met lopende onderzoeksprojecten.

.
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B. Via facultatieve toelagen (maximum 20.000,-  fr.)
aan jonge vorsers. (art. 33.05.02/S.  3O/T.I.)

2 a) Gedurende de periode 1 oktober 1987 - de-
cember 1988 werd aan 90 personen een toela-
ge verleend.

2 b) De overheid stelde 1.703.637,-  fr. ter beschik-
king.

2 c) Verenigde Staten, Groot-Brittanië, Japan,
Frankrijk, China, Nederland en andere.

2 d) Wetenschappelijke zendingen, deelname aan
conferenties, stages, congressen, studieda-
gen, cursussen en verblijf aan universiteiten
voor het verrichten van wetenschappelijk re-
search.

Vraag nr. 81
van 8 mei 1989
van de heer J. CUYVERS

Rookverbod op scholen - Regeling

Het koninklijk besluit van 31 maart 1987 regelt het
roken in lokalen die openstaan voor het publiek. Op
verschillende scholen heerst er heel wat discussie over
de wijze waarop het bovenvermeld koninklijk besluit
moet toegepast worden. Op een bepaalde school heeft
het schoolhoofd, zelf een roker, de discussie op de
volgende manier beslist. Tijdens het eerste halfuur van
de personeelsvergadering mag er niet gerookt worden,
nadien is roken toegelaten. Dan moeten de niet-roken-
de personeelsleden maar in de rook van hun collega’s
blijven zitten. Klachten van niet-rokers tot allerlei in-
stanties hebben tot nu toe nog geen resultaat gehad.
Vandaar mijn volgende vragen waarop ik graag een
antwoord zou krijgen.

1. In welke ministeriële omzendbrieven worden de
schoollokalen of het lokaal bepaald waar er gerookt
mag worden ? Over welke lokalen gaat het ?

2. Wat denkt de geachte Minister over volgende sug-
gestie ? Het roken wordt verboden in alle lokalen
van de school als globale regel. Een afzonderlijk en
afgescheiden lokaal wordt ter beschikking gesteld
van de weinig talrijk rokende leerkrachten. Eventu-
eel een ander afgescheiden lokaal voor de rokende
leerlingen van de twee oudste klassen van het HSO
tenzij het plaatselijk schoolreglement roken op
school voor alle leerlingen verbiedt. Dan wordt ook
de druk voor het niet-roken door leerkrachten en
directie wel zeer sterk.

3. Kunnen niet-rokende personeelsleden verplicht
worden personeelsvergaderingen bij te wonen waar
er gerookt wordt ?

4: Is het wenselijk personeelsvergaderingen regelmatig
gedurende een korte pauze te onderbreken om bo-
venstaande situaties te vermijden ?

5. Mag er tijdens personeelsvergaderingen gerookt
worden in schoollokalen die ‘s anderendaags ge-
bruikt worden door grote groepen leerlingen hetzij
als klaslokaal, studiezaal, refter of keuken ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende meedelen.

1. In de omzendbrief van 1 juni 1987, kenmerk 0/2.1/
DV/GM,  wordt verwezen naar het koninklijk be-
sluit van 31 maart 1987 betreffende rookverbod in
openbare gebouwen. Hierbij wordt de algemene re-
geling in concrete toegepast op de instellingen voor
onderwijs.

Samengevat betekent dit het volgende.

IIet is verboden te roken in de volgende openbare
plaatsen die een onderdeel vormen van de in het
tweede lid genoemde gebouwen, gedeelten van ge-
bouwen of inrichtingen : hallen, gangen, trappen,
liften, wachtkamers, toiletten, lokalen waarin on-
derwijs wordt verstrekt (koninklijk besluit van 31
maart 1987, artikel 2, l”, 2”,  3”,  4”,  5”,  6” en 12”).

De in het eerste lid bedoelde gebouwen, gedeelten
van gebouwen of inrichtingen zijn deze :

4” waarin onderwijs wordt verstrekt (koninklijk be-
sluit van 31 maart 1987, artikel 2, 2de lid, 4”).

Wanneer de aan het publiek verstrekte dienst be-
staat uit het verschaffen van maaltijden of dranken,
kunnen de beheerders van de in artikel 2, eerste
lid, 8” bedoelde lokalen, het roken toestaan in een
gedeelte van deze lokalen. Dit gedeelte dient duide-
lijk te zijn afgebakend. Deze toestemming kan even-
wel niet gegeven worden wanneer deze lokalen een
onderdeel vormen van gebouwen of gedeelten van
gebouwen waarin onderwijs wordt verstrekt aan
kinderen, leerlingen of scholieren of waarin deze
personen worden onthaald, gehuisvest of verzorgd
(koninklijk besluit van 31 maart 1987, artikel 3, 2de
lid).

De beheerders van de plaatsen waarin het overeen-
komstig dit besluit verboden is te roken, brengen
in deze plaatsen één of meer rookverbod aan, zodat
iedereen die in één van deze plaatsen aanwezig is,
ervan kan kennisnemen (koninklijk besluit van 31
maart 1987, artikel 4.).

Uit antwoord op vraag 1 blijkt duidelijk dat in een
onderwijsinstelling enkel in de lerarenkamer mag
gerookt worden, op voorwaarde echter dat daar
geen leerlingen onthaald worden.

Het instellingshoofd kan beslissen een afzonderlijk
lokaal ter beschikking te stellen voor de personeels-
leden-rokers.

Dit kan ook voor leerlingen-rokers worden voor-
zien ; hier rijzen echter problemen : het moet con-.
form het vigerende schoolreglement gebeuren en er
moet voor elke leerling-roker een uitdrukkelijke
toestemming van de ouders zijn ; dit lokaal moet
dan enkel toegankelijk zijn voor leerlingen-rokers
en voor geen enkel ander doel gebruikt worden.

Ja, op voorwaarde dat de vergadering doorgaat in
de lerarenkamer want in de overige plaatsen is er
een absoluut rookverbod.

De wijze waarop dergelijke onderbrekingen zullen
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gebeuren wordt door het instellingshoofd vastge-
legd. In ieder geval dient hij/zij  ervoor te zorgen
dat het recht op het inademen van rookvrije lucht
voor elk personeelslid wordt gewaarborgd.

5. Neen.

Vraag nr. 82
van 10 mei 1989
van de heer A. LARIDON

Verzekerbaarheid tijdelijke leerkrachten met gedeeltelij-
ke of volledige opdracht - Berekening aanvullende bij-
dragen

Voor het onderwijzend personeel wordt het aantal da-
gen of uren per kwartaal op een bijzondere wijze be-
paald namelijk door de vermenigvuldiging van de op-
drachtbreuk met 78 dagen 494 uren. Het aldus beko-
men aantal dagen bij voltijdse tewerkstelling of uren
bij deeltijdse tewerkstelling wordt in aanmerking geno-
men om de verzekerbaarheid van de betrokkenen na
te gaan. De op de bijdragebons vermelde dagen of
uren spelen hierbij geen enkele rol.

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men :

1. hoe moet de aanvullende bijdrage berekend worden
voor het onderwijzend personeel voor het derde
kwartaal bij voltijdse opdracht en bij halftijdse op-
dracht ?

Wordt hiervoor in aanmerking genomen het aantal
dagen berekend op de wijze zoals hierboven ver-
meld ?

2. Is dezelfde methode geldig voor de berekening van
de aanvullende bijdrage in de andere kwartalen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat het aantal arbeidsdagen vermeld op de bijdragebon
wordt berekend door het aantal kalenderdagen begre-
pen in de periode van de dienstprestaties te vermenig-
vuldigen met de coëfficiënt 26/30 en de opdrachtbreuk
(kleiner of gelijk aan 1).

Het aantal arbeidsuren wordt berekend door de op-
drachtbreuk te vermenigvuldigen met het aantal uren
dat geacht wordt een volledige opdracht te vertegen-
woordigen, te weten 494 uren per kwartaal.

Tijdens het schooljaar wordt aan de tijdelijke leer-
krachten een voorschot uitbetaald als maandwedde ten
belope van 1/12e  van de jaarwedde. In juli en augustus
wordt echter het saldo tot l/lOe  bijbetaald ; dus bijge-
volg geen wedde voor deze twee maanden, maar wel
regularisatie voor de maanden betaald per 1/12e.

Voor al deze personeelsleden worden, na verloop van
het derde kwartaal, aanvullende bijdragebons opge-
maakt om de bedragen van de reeds afgegeven bijdra-
gebons aan te passen.

Een personeelslid dat een gans schooljaar een volledige
opdracht waargenomen heeft, is volledig in regel voor
de maanden juli en augustus.

Voor een personeelslid dat hetzij geen volledig school-
jaar, hetzij geen volledige opdracht waargenomen
heeft, moet de mutualiteit aan de hand van de afgege-
ven bijdragebons berekenen voor welke periode deze
persoon in de vakantieperiode in regel is. Voor de
overige periode van de vakantie is dit personeelslid ten
laste van de RVA.

Een aanvullende bijdrage wordt door mijn diensten
niet berekend. Deze aangelegenheid behoort tot de
bevoegdheid van de heer Minister van Sociale Zaken.

Vraag nr. 84
van 18 mei 1989
van de heer A. SCHELLENS

Vrij gesubsidieerd onderwijs - Bijkomende vergoedin-
gen

Uit recente gegevens blijkt dat bepaalde handelingen
en richtlijnen worden opgelegd aan de ouders van de
leerlingen in het vrij gesubsidieerd onderwijs.

Mag ik desbetreffende van de geachte Minister verne-
men :

1. of het toegelaten is aan de leerlingen van het mid-
delbaar onderwijs een verplichte studie op te leggen
na de lesuren en hiervoor een vergoeding aan te
rekenen ;

2. tijdens de normale lesuren de leerlingen verplicht
worden deel te nemen aan de zogenaamde ,,bezin-
ning” en de ouders hiervoor een vergoeding dienen
te betalen ;

3. of het toegelaten is dat de leerkrachten een vergoe-
ding vragen voor de kopies van de examenvragen ;

4. het in hogervermelde scholen gebeurd dat de ouders
een zogenaamde medische bijdrage dienen te beta-
len voor leerlingen die niet ziek zijn ;

5. of de ouders een sportbijdrage dienen te betalen
voor naschoolse sportactiviteiten waaraan hun kin-
deren al of niet deelnemen.

Antwoord

Hierbij deel ik het geachte lid mee dat het opleggen
van verplichte studie na de lesuren en/of de deelname
aan de zogenaamde ,,bezinning” kan voorzien zijn in
het intern reglement van sommige gesubsidieerde scho-
len. Het gaat hier om een pedagogische methode waar-
in mijn administratie krachtens de wet van 29 mei 1959
(art. 24, 8 2, 3”)  niet mag tussenkomen.

Daarmee rekening houdend kan ik het geachte lid de
volgende antwoorden verstrekken.

1. Het is krachtens geen enkele wettelijke bepaling
verboden aan leerlingen van het middelbaar onder-
wijs na de lesuren een verplichte studie op te leggen.

Wat de financiële zijde van de zaak aangaat, moet
worden gerefereerd naar artikel 12 van de wet van
29 mei 1959 tot wijziging van sommige bepalingen
van de onderwijswetgeving, zoals gewijzigd, waarin
wordt gedefinieerd dat het secundair onderwijs met
volledig leerplan kosteloos is in de de instellingen
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4.

5.

.

van de Staat (thans de Gemeenschapsscholen) en
in de instellingen die zij krachtens deze wet betoe-
laagt. Geen enkel direct of indirect schoolgeld mag
geïnd of aangenomen worden.

Zo echter een school overgaat, hetzij op eigen ini-
tiatief, hetzij op uitdrukkelijk verzoek van ouders
en leerlingen, tot het verstrekken van diensten of
goederen die als dusdanig niet strikt tot de normale
taken van de onderwijsinstellingen kunnen worden
gerekend, staat het de directie vrij hiervoor vergoe-
dingends  te vragen, met dien verstande dat voor
alle partijen het vrijblijvend karakter dient verze-
kerd te worden.

Overigens blijkt uit de omzendbrief van 1 juni 1960
betreffende het gezondheidstoezicht en sociale
voordelen, dat de inrichtende macht van een school
geen inbreuk pleegt op het principe van de koste-
loosheid van het onderwijs, indien zij de ouders een
redelijke vergoeding vraagt voor studiën buiten het
kader van de lesroosters.

De inrichtende macht kan evenwel de werkelijke
lasten ervan geheel of gedeeltelijk op de werkings-
toelagen aanrekenen.

De eventuele kosten van de zogenaamde ,,bezin-
ning” kunnen eveneens van de ouders teruggevor-
derd worden. Indien dit niet gebeurt, kunnen zij
evenwel ook met de werkingstoelagen worden be-
taald.

Het is de leerkrachten niet toegelaten aan de leer-
lingen een vergoeding te vragen voor de kopies van
de examenvragen. Indien een leerkracht uit hoofde
van zijn functie kosten te dragen heeft, kan hij zich
voor de terugbetaling ervan wenden tot de inrich-
tende macht van de school.

Voor de niet-leerplichtige leerlingen kan de school
de kosten terugvragen van de ouders der leerlingen
ofwel op de werkingstoelagen aanrekenen. Aan de
leerplichtige leerlingen moeten de schoolbehoeften
in toepassing van artikel 32, 0 1 van de schoolpact-
wet gratis worden verstrekt.

Er kan niet worden aanvaard dat de ouders een
zogenaamde medische bijdrage dienen te betalen
voor leerlingen die niet ziek zijn. Er is mij evenwel
geen enkel geval bekend waar dit zou gebeurd zijn.

De kosten voor naschoolse sportactiviteiten kunnen
aangerekend worden aan de ouders der deelnemen-
de leerlingen. Zij kunnen evenwel ook ten laste van
de werkingstoelagen worden gelegd. Ouders van
niet-deelnemende leerlingen kunnen niet worden
verplicht een bijdrage te betalen. .

Vraag nr. 85
van 18 mei 1989
van de heer R. DESWAENE

International Association for the Evaluation of Educa-
tional Achievement (IEA) - Financiering wetenschap-
pelijk onderzoek

Reeds verscheidene jaren wordt er aan de Rijksuniver-
siteit Gent wetenschappelijk onderzoek verricht op pe-
dagogisch vlak en meer in het bijzonder over het ge-

bruik van de computer in het middelbaar onderwijs.
Dit thema is een internationaal onderzoeksobject ge-
worden waarvoor internationale contacten onontbeer-
lijk zijn. Daarom werd in de begroting van Onderwijs
steeds een krediet voorzien voor de ,,permanente Bel-
gische deelname aan de IEA, de International Associa-
tion for the Evaluation of Educational Achievement”.

Vorig jaar op de nationale begroting en dit jaar op de
begroting van de Vlaamse Gemeenschap wordt deze
post slechts ,,pro memorie” vermeld (Titel 1, Sectie 54,
artikel 01.015). Nochtans gaat het onderzoek aan de
Rijksuniversiteit - met veel enthousiasme en succes
- voort.

Als de voormelde begrotingspost geen effectieve kre-
dieten meer behelst, kan de geachte Gemeenschapsmi-
nister mij dan meedelen via welk begrotingsartikel dat
wetenschappelijk onderzoek aan de RUG wordt gefi-
nancierd ? Kan hij mij ook meedelen of er garanties
zijn voor de continuïteit van bedoeld onderzoek ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat er in het begrotingsontwerp 1989 geen kredieten
zijn ingeschreven voor de financiering van de deelname
van de RUG aan de programma’s van de IEA, daar
ze bij het onderzoek van de voorstellen 1989 werden
geschrapt.

Het bijkrediet 1988 (5,l MBF) werd door de nationale
Regering geschrapt op basis van een ongunstig advies
van de Inspectie van Financiën, vermits de toelage
facultatief is.

Vraag nr. 86
van 19 mei 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

PMS-centra - Reaffectatieregeling personeel

Het koninklijk besluit van 24 augustus 1981  tot regeling
van de Psyche-Medisch-Sociale Centra bepaalt in arti-
kel 2 waaraan een PMS-centrum moet beantwoorden
om als officieel of vrij en al of niet neutraal erkend te
worden..
Sommige officiële PMS-centra beantwoorden niet aan
het neutraliteitscriterium omdat geen 3/4e van het tech-
nische personeel houder is van een diploma van een
officieel en neutraal onderwijs.

De vraag stelt zich dan of, ingeval er in een officieel
maar niet neutraal PMS-centrum een betrekking vrij-
komt, de inrichtende macht verplicht wordt te reaffec-
teren personeel uit het officiële net over te nemen,
zelfs wanneer daardoor het oorspronkelijke niet-neu-
trale PMS-centrum wel neutraal zou worden.

Omgekeerd : dient een officieel neutraal PMS-Cen-
trum openstaande betrekkingen op te vullen met te
reaffecteren personeel uit het officiële net, wanneer na
deze overname het officieel neutrale centrum zou ver-
anderen in bij voorbeeld een officieel Katholiek cen-
trum ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
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dat artikel 2, 2”,  3O  en 4” van het koninklijk besluit van
13 augustus 1962 tot regeling van de PMS-centra, zoals
gewijzigd bij het koninklijk besluit van 24 augustus
1981, inderdaad de begrippen ,,officiële  centra”, ,,vrije
centra” en ,,neutrale centra” definieert.

Het door het geachte lid vermeld criterium met betrek-
king tot de neutrale centra, namelijk dat ,,tenminste
drie vierden van het technisch personeel houder moet
zijn van een diploma van het officieel en neutraal on-
derwijs”, heeft te maken met het begrip ,,karakter” in
de zin van artikel 5, 9 4, van het koninklijk besluit van
27 juli 1976 tot reglementering van de terbeschikkings-
telling wegens ontstentenis van betrekking, de reafi :c-
tatie en de toekenning van een wachtweddetoelage in
het gesubsidieerd onderwijs.

Wat betreft de reglementering met betrekking tot de
terbeschikkingstelling wegens ontstentenis van betrek-
king, reaffectatie, wedertewerkstelling en toekenning
van een wachtweddetoelage aan de gesubsidieerde le-
den van het technisch personeel van de gesubsidieerde
PMS-centra, evenals in de overige wetgeving en regle-
mentering met betrekking tot de gesubsidieerde PMS-
centra, wordt geen rekening gehouden met het ,,karak-
ter” van een PMS-centrum, enkel met het net waartoe
een centrum behoort.

Het door het geachte lid opgeworpen probleem van
eventuele wijziging van het ,,karakter” van een PMS-
centrum is dus, alleszins wat betreft de gesubsidieerde
PMS-centra, irrelevant.

Vraag nr. 88
van 22 mei 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Europese scholen in België - Aanwezigheid Vlaamse
leerkrachten

De Europese scholen, in de ganse Gemeenschap, stel-
len leerkrachten uit de lidstaten te werk. Uw admini-
stratie betaalt slechts 50 procent van de wedde van
deze leraren. Voor hen vormt dat, financieel gespro-
ken, geen probleem, want de Europese scholen passen
de overige vijftig procent bij.

Het gevolg van deze maatregel is wel dat de Europese
scholen in de toekomst bij voorkeur leraren aanwerven
uit die lidstaten - en dat zijn alle andere, behoudens
België - waar de wedde honderd procent wordt be-
taald.

Ter zake moet men afwegen tussen een budgettaire
maatregel en de totale afwezigheid van Vlaamse leer-
krachten in Europese scholen. Het is me bekend dat
de salarissen in Europese scholen hoog zijn. Toch lijkt
me een afwezigheid van Vlaamse leerkrachten in Euro-
pese scholen in Vlaanderen, niet gerechtvaardigd.

Mag ik daarom aandringen op een onderzoek, om tot
een oplossing te komen waardoor die Vlaamse afwezig-
heide - het gevolg van pecuniaire maatregelen welis-
waar - wordt goedgemaakt.

Antwoord

De Raad van Bestuur van de Europese Scholen heeft
inderdaad bij meerderheid van stemmen beslist geen

nieuw op te richten ambten in de Nederlandstalige en
Franstalige secties van de Europese scholen toe te ken-
nen aan Belgische leerkrachten zolang het koninklijk
besluit nr. 471 (vijftig procent weddeuitkering) in voe-
ge blijft.

Voor de vervanging van uitdiensttredende leerkrachten
geldt dat verbod niet, zodat het bestand aan leerkrach-
ten behouden blijft. De huidige bezetting van Belgische
leerkrachten in de Europese scholen ligt procentsgewij-
ze t.a.v. het aantal Belgische leerlingen gunstig en er
is eveneens een goede verhouding tussen het aantal
Vlaamse en Waalse leerkrachten.

Daarenboven participeren heel wat Vlaamse leerkrach-
ten met een beperkte - jaarlijks te hernieuwen -
opdracht aan het onderwijs in de Europese scholen.

Vraag nr. 89
van 22 mei 1989
van de heer G. CARDOEN

Onderwijs - Aanvangsdatum nieuw schooljaar

Naar verluidt zou het nieuwe schooljaar aanvangen op
vrijdag 1 september.

Om meerdere redenen is dit een ongelegen datum.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

Bestaan er geen richtlijnen of besluiten die stellen
dat zo 1 september op een vrijdag valt, de aanvang
van het schooljaar op de daaropvolgende maandag
plaatsvindt ?

Meent u niet dat, bij onstentenis van een dergelijkc
richtlijn of besluit, het nieuwe schooljaar zou dienen
aan te vangen op maandag 4 september in plaats
van op vrijdag 1 september ?

Antwoord

Het koninklijk besluit van 22 mei 1965 houdende
vakantie- en verlofregeling in het onderwijs voorziet
onder artikel 4, punt 4, dat de lessen worden geschorst
op 1 september indien deze valt op een zaterdag en
op 1 en 2 september, indien 1 september valt op een
vrijdag.

In de omzendbrief OP.11 BlICVHNG  van 1 februari
1988, uitgaande van de Vlaamse Gemeenschap, wordt
vastgesteld (onder Al) dat voor het schooljaar 1989-
1990 de lessen hervatten op vrijdag 1 september 1989.

Enerzijds kan gesteld worden dat er hier een contradic-
tie is tussen het vermelde in een koninklijk besluit en
het vermelde in een omzendbrief uitgaande van de
Vlaamse Gemeenschap, anderzijds is het zo dat de
vakantieregeling behoort tot de bevoegdheden van de
Vlaamse Gemeenschap.

Het koninklijk besluit van 22 mei 1965 is overigens
reeds sedert 1980 in onbruik geraakt. Sedertdien wordt
de vakantieregeling bij omzendbrief geregeld. Hoger-
vermeld koninklijk besluit zou trouwens in tegenspraak
zijn met het koninklijk besluit van 29 maart 1985 tot
vaststelling van het aantal dagen van openstelling voor
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onderwijsinstellingen met volledig leerplan, dat bepaalt
dat een schooljaar tenminste 182 schooldagen telt.

Het ligt in de bedoeling deze aangelegenheid zeer bin-
nenkort opnieuw op een organieke wijze te regelen.

Tenslotte meen ik dat het niet verkeerd is het school-
jaar op een vrijdag te starten, vermits de eerste dag
doorgaans in beslag genomen wordt door allerhande
organisatorische problemen, die dan onder het week-
end verder hun beslag kunnen krijgen. Dit wordt trou-
wens bijgetreden door meerdere schoolverantwoorde-
lijken.

Vraag nr. 90
van 24 mei 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Diploma’s - Licentiaat in toezicht van eetwaren

De ingestelde leergang, leidend tot Licentiaat in toe-
zicht van eetwaren van dierlijke oorsprong geeft recht
op een wetenschappelijk diploma, echter geen wette-
lijk.

Wat zijn de redenen, waarvan verzoeken om tot een
wettelijk diploma te komen, tot heden steeds werden
afgewezen.

Temeer is dit niet zo begrijpelijk omdat bij bepaalde
aanstellingen in openbare dienst dit diploma als voor-
waarde wordt gesteld.

Kan de Minister deze problematiek onderzoeken, der-
wijze dat tot een wettelijk diploma wordt gekomen.

Antwoord

In het universitair onderwijs zijn er evenveel opleidin-
gen die uitsluitend met een wetenschappelijk diploma
worden bekroond als er opleidingen zijn waarvoor een
wettelijk diploma kan worden behaald.

Beide diploma’s komen in aanmerking voor het bekle-
den van ambten in openbare dienst.

Er wordt voor geen enkele postgraduaat-opleiding een
wettelijk diploma uitgereikt. Die opleidingen worden
afgesloten met de toekenning van een universitair we-
tenschappelijk diploma, getuigschrift of attest.

De tweejarige licentie in het diergeneeskundig toezicht
over eetwaren van dierlijke oorsprong waarvoor een
wetenschappelijk diploma wordt afgeleverd, is een van
deze postgraduaat-opleidingen. Enkel doctors in de
diergeneeskunde worden tot deze studie toegelaten.

Het is derhalve dit wetenschappelijk licentiaatsdiploma
dat in aanmerking komt voor een aanstelling in een
ambt bij een openbaar bestuur, indien als aanwervings-
voorwaarde vereist wordt dat de hiervoor bedoelde
postgraduaat-opleiding met succes werd gevolgd.

.
Vraag nr. 91
van 24 mei 1989
van de heer D. VERVAET

Vlaamse Executieve - Omschakeling wagenpark naar
loodvrije benzine

Sinds een tijdje wordt onze landgenoot, die elk jaar

met meer auto’s meer rijdt, terecht aangespoord tot
het gebruik van loodvrije benzine.

Gaarne had ik van de Voorzitter van de Vlaamse Exe-
cutieve en de andere Gemeenschapsministers verno-
men hoeveel auto’s hun kabinet telt, hoeveel er hiervan
op loodvrije benzine rijden en wanneer beoogd wordt
de rest van het autopark van loodvrije benzine te voor-
zien ?

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mede
dat op mijn kabinet zes autovoertuigen staan ingeschre-
ven.

Eén van de voertuigen werd begin dit jaar omgebouwd
op loodvrije benzine.

De andere voertuigen zullen, zo zij niet worden vervan-
gen, geleidelijk op loodvrije benzine worden omge-
schakeld.

L. VAN DEN BOSSCHE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN EN
OPENBAAR AMBT

Vraag nr. 61
van 19 mei 1989
van de heer J. VAN EETVELT

Provinciale en lokale overheden - Bezoldiging perso-
neel

Bij omzendbrieven van de geachte Minister van Bin-
nenlandse Zaken van 29 juli en 8 december 1988, met
referentie CD.321.1.DG.96 werden ons de refertescha-
len overgemaakt die, in toepassing van de collectieve
arbeidsovereenkomst voor het overheidspersoneel
1987-1988 respectievelijk vanaf 1 juli 1987, 1 juli 1988
en 1 januari 1990 voor het personeel van de lokale
sector mogen toegepast worden.

In deze omzendbrieven wordt echter eveneens bepaald
dat deze aanpassingen dor de provinciale en lokale
overheden kunnen doorgevoerd worden ,,rekening
houdend met de bestaande bijzondere toestanden”.
Hiermee zou onder andere verwezen worden naar de
hogere weddeschalen die, voor eenzelfde ambt, wor-
den toegekend aan personeelsleden van een aantal ste-
den en gemeenten.

Graag vernam ik van de geachte Minister :

1. a. welke steden en gemeenten in het Vlaamse Ge-
west hogere weddeschalen dan de referteschalen
aan hun personeel toekennen ;

b. welke graden in de personeelsformatie het hier
betreft ;

c. hoeveel deze weddeschalen gemiddeld hoger lig-
gen dan de referteschalen ;
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2. a. op welke gronden deze verschillen in het verle-
den werden toegestaan of toegelaten ;

b. of deze discrepantie nog verder te verantwoorden
is, rekening houdend met de schaalvergroting
van de gemeenten door de fusies en het feit dat
steeds meer taken aan de gemeenten worden op-
gedragen ;

c. zo neen, of naar aanleiding van de bespreking
van de volgende collectieve arbeidsovereenkomst
voor het overheidspersoneel, de geachte Minis-
ter, deze ongelijkheid wenst weg te werken.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat wegens
het ontbreken van statistische gegevens geen antwoord
kan gegeven worden op het eerste lid van zijn vraag.

De verschillen in de weddeschalen zijn historisch ge-
groeid en zijn gebaseerd op sociale, economische en
politieke gronden en zijn mede het gevolg van de ge-
meentelij ke autonomie.

In antwoord op punt c. van zijn vraag 2 deel ik het
geachte lid mee dat de weddeschalen en bezoldigings-
regeling worden vastgesteld binnen de door de Koning
vastgelegde grenzen.

Dit luik van de vraag ressorteert onder de bevoegdheid
van de heer L. Tobback,  Minister van Binnenlandse
Zaken, van de Modernisering van de Openbare Dien-
sten, en van de Nationale Wetenschappelijke en Cultu-
rele Instellingen.

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
OPENBARE WERKEN EN VERKEER

Vraag nr. 128
van 19 april 1989
van de heer M. DIDDEN

Waterwegen en aanhorigheden - Samenwerkingsak-
koorden inzake Kanaal Charleroi-Brussel en het Zeeka-
naal van Brussel naar de Rupel

In het kader van de samenwerkingsverbanden is het
noodzakelijk dat er onder meer over de waterwegen
samenwerkingsakkoorden worden gesloten.

In dit verband zou ik willen vernemen hoe het Kanaal
van Charleroi naar Brussel en daarbij aansluitend het
Zeekanaal van Brussel naar de Rupel zal geëxploiteerd
worden ?

Tot op heden zijn twee diensten, die beiden te Brussel
gevestigd zijn, verantwoordelijk voor beide kanalen,
met name de Dienst der Kolenafvoerkanalen en de
NV Zeekanalen en Haveninrichtingen van Brussel.

Gaarne had ik vernomen op welke wijze beide instel-
lingen betrokken zullen blijven in het beheer van deze
kanalen ?

Bovendien zou ik willen vernemen in welke mate de
Vlaamse Gemeenschap op een eigen manier zal deel-
nemen aan het samenwerkingsakkoord over het beheer
van deze beide kanalen ?

Welke Vlaamse dienst zal bevoegd zijn om dit beheer
waar te nemen ?

Aanvullend antwoord

Als antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid
mededelen dat conform de Bijzondere Wet van
08.08.1988 tot Hervorming der Instellingen tussen de
Gewesten samenwerkingsakkoorden kunnen gesloten
worden. Voor het geval van de NV Zeekanaal en Ha-
veninrichtingen van Brussel is dit samenwerkingsak-
koord zelfs verplicht.

Door de Vlaamse Executieve werd beslist de NV
Zeekanaal te splitsen naar de Gewesten toe. Eenzelfde
standpunt werd ingenomen door de Brusselse Execu-
tieve. Tussen de beide Gewesten zullen dan ook onder-
handelingen worden aangeknoopt om tot een samen-
werkingsakkoord te komen. De nodige initiatieven
daartoe worden genomen. Aan Vlaamse zijde werd
een werkgroep belast met het uitwerken van een voor-
stel. Op dat ogenblik is het evenwel te vroeg om op
het resultaat van deze besprekingen vooruit te lopen.

Hetzelfde geldt trouwens voor de Dienst der Kolenaf-
voerkanalen die thans belast is met het beheer van het
Kanaal Brussel-Charleroi op het grondgebied van de
drie Gewesten.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 69, 5)

N. DE BATSELIER
VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE

Vraag nr. 27
van 16 mei 1989
van de heer F. WILLOCKX

Kunstambacht in Vlaanderen - Werking dienst ,,Krea-
tief Kunstambacht”

Levend kunstambacht is in Vlaanderen een relatief
jong fenomeen.

Spijts het ontbreken van een gericht beleid ter zake
neemt het aantal zelfstandige ,,kunstambachters”  de
laatste jaren steeds toe.

Tot voor enkele maanden was (en is voorlopig) de
enige officiële instantie die zich met kunstambacht be-
zighield de dienst ,,Kreatief Ambacht” van het Econo-
misch en Sociaal Instituut voor Middenstand (ESIM),
ressorterend onder de nationale Minister van Midden-
stand. Door de regionalisering zijn bepaalde bevoegd-
heden overgeheveld naar de Vlaamse Gemeenschap :
er werd onder andere besloten tot de opheffing van
het ESIM. Tot op de dag van vandaag is het niet duide-
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lijk of de dienst ,,Kreatief Ambacht” als dusdanig zal
voortgezet worden en onder wiens bevoegdheid het
Vlaamse kunstambacht zou vallen.

In de betrokken middens bestaat de hoop dat van de
regionalisering van deze materie gebruik zal worden
gemaakt om schoon schip te maken en een dynamisch
en efficiënte organisatie in het leven zal worden geroe-
pen die (meer) beantwoordt aan de noden van de zelf-
standige kunstambachters.

In de voorbije jaren is veel te doen geweest over de
gebrekkige of verkeerd gerichte werking van de dienst
,,Kreatief Ambacht”, voornamelijk vanuit de middens
van de zelfstandige kunstambachters.

Is de Voorzitter, met het oog op de verbetering van
deze dienst, het met mij eens dat een overheidsdienst
voor het zelfstandig kunstambacht niet - en zeker niet
als enige - bedoeling kan hebben, te bepalen wat een
,,goed” of ,,slecht” kunstambacht is, maar dat het er
vooral om gaat om mensen die op een leefbare wijze
een bestaan als kunstambachter (pottenbakker, textiel-
kunstenaar,. . .) wensen uit te bouwen, met de nodige
middelen te steunen ? Welke concrete stappen meent
de Voorzitter dienaangaande te moeten/zullen nemen ?

Is de Voorzitter ook niet van oordeel dat alle betrok-
ken partijen erbij zouden winnen wanneer de drie as-
pecten van het kunstambacht (de leefbaarheid - Mi-
nisterie Middenstand, de kunst - Ministerie Cultuur
en Onderwijs/vrije tijd - Ministerie Onderwijs) duide-
lijk afgebakend en dienovereenkomstig afzonderlijk
begeleid zouden worden ? Welk gecoördineerd beleid
wordt op deze drie deelterreinen voorzien ?

Tenslotte zou ik graag de houding en beleidsopties van
de Voorzitter kennen met betrekking tot de oprichting
van een zogenaamd Adviesraad (samengesteld uit
mensen uit beleidsinstanties, praktijk, . ..). Hoe zal de
inspraak van de kunstambachters verzekerd worden en
staat de Voorzitter positief ten aanzien van een herbe-
manning en herstructurering van de nieuwe dienst voor
het Kreatief Ambacht ?

Antwoord

In antwoord op de schriftelijke vraag nr. 27 van 16 mei
1989 heb ik de eer het geachte lid mee te delen dat
inderdaad de dienst ,,Kreatief Ambacht” van het Eco-
nomisch en Sociaal Instituut voor de Middenstand
(ESIM) zich als enige officiële instantie bezighoudt
met het kunstambacht.

Vooreerst wens ik er het geachte lid op te wijzen dat
twee gedeelten van het Economisch en Sociaal Insti-
tuut voor de Middenstand werden gecommunautari-
seerd of geregionaliseerd : de afdeling Technische Bij-
stand (dienst van bedrijfsconsulenten en opleiding tot
bedrijfsconsulent) en de dienst Kreatief Ambacht of
Kunstambachten.

De materie ,,Kreatief Ambacht” vertoont een tweetal
aspecten. Er is vooreerst het economische en commer-
cieel aspect, waarbij de beoefenaar van het kunstam-
bacht  poogt om van zijn produktie te leven, en zijn
activiteit uit te bouwen tot een zelfstandig hoofdbe-
roep. Er is vervolgens het artistiek-cultureel aspect,
waarbij, volgens bepaalde, algemeen aanvaarde nor-

men, de werken beoordeeld worden op hun artistieke
en culturele waarde en kwaliteit.

Het levend kunstambacht - dat altijd bestaan heeft
en zal blijven bestaan - onderscheidt zich daardoor
van de industriële, op consumptie gerichte goederen.

Beide aspecten - die een dualiteit vormen, - worden .
verzorgd door de betrokken dienst. Alle beoefenaars
van het kunstambacht zonder onderscheid kunnen be-
roep doen op de dienst voor wat betreft het eerste
aspect : verplichtingen aangaande het sociaal statuut,
sociale en fiscale aangelegenheden, bijhouden van de
boekhouding, advies bij investeringen, marketing, hulp
bij het zoeken naar afzetmarkten en vestigingsplaats,
enzovoort.

In deze gevallen wordt de dienst kunstambachten geas-
sisteerd door de dienst van de bedrijfsconsulenten.
Men kan er verder terecht met allerlei vragen aangaan-
de het circuit van galerijen, mogelijkheden van oplei-
ding en permanente vorming, beurzen, tentoonstellin-
gen en wedstrijden. De dienst geeft trouwens een tijd-
schrift uit, waarop iedereen zich kan abonneren en
waarin alle hoger genoemde aangelegenheden aan bod
komen.

Blijft dan het tweede doelterrein : de artistieke en
culturele waarde van de kunstambachtelijke creaties.

Hier wordt inderdaad, om de kwaliteit hoog te houden,
een selectie doorgevoerd. Tweemaal per jaar kunnen
de beoefenaars van het kunstambacht hun werken la-
tern beoordelen op hun artistieke waarde, door een
onafhankelijke externe jury.

Slechts deze kunstenaars, wiens werk werd aanvaard
door de jury, kunnen in aanmerking komen om deel
te nemen aan de initiatieven, ingericht door de dienst :
tentoonstellingen en beurzen.

Het geachte lid meent nog een derde aspect in de
beoefening van het kunstambacht ontdekt te hebben :
namelijk dit van de vrije tijd. e

Hiermee wordt waarschijnlijk bedoeld of de werken
worden uitgevoerd als hobby, als bijberoep of als
hoofdberoep. Hier wordt door de dienst geen onder-
scheid gemaakt : enkel de kwaliteit is van belang.

Deze keuze is bewust om twee redenen.

Vooreerst kan men geen enkele beoefenaar van het
kunstambacht weigeren hem bij te staan op basis van
dit criterium. En bovendien valt het vrij veel voor -
ook in andere zelfstandige activiteiten - dat een bijbe-
roep uitgroeit tot een zelfstandig hoofdberoep. Voor
heelwat  bij de dienst geselecteerde personen is het
kreatief ambacht hun hoofdbezigheid.

Ik meen aldus te mogen besluiten dat alle deelterreinen
duidelijk aan bod komen in de werking van de dienst.

De dienst Kreatief Ambacht is nog niet overgeheveld
naar de Administratie van de Vlaamse Gemeenschap.
Het lijkt mij derhalve nog te vroeg om een duidelijk
beleid uit te stippelen. Wel kan ik aan het geachte lid
mededelen dat, binnen de Vlaamse Executieve, het
Kunstambacht onder mijn bevoegdheid valt.

Zonder vooruit te lopen op beslissingen meen ik te
mogen stellen dat het geïntegreerd beleid, zoals het



494 Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 13 - 19 juni 1989

tot op heden bestond, zal worden verder gezet. Ook
aangaande de eventuele oprichting van een zogenaam-
de adviesraad kan ik op de gebeurtenissen niet vooruit
lopen. Maar de oprichting ervan, onder de vorm van
een Vlaamse Commissie voor de Kunstambachten, met
vertegenwoordiging van beoefenaars van het kunstam-
bacht  lijkt mij tot de mogelijkheden te behoren.

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
WELZIJN EN GEZIN

Vraag nr. 44
van 16 mei 1989
van de heer J. SLEECKX

Minder-validen - Toepassing artikel 2 Executievebe-
sluit van 28 juli 1983

Artikel 2 van het Besluit van 28 juli 1983 tot vaststelling
van de financiële bijdrage van de gehandicapten ge-
plaatste ten laste van het Fonds 81, bepaalt dat in een
internaat de bijdrage van het gehandicapte kind bere-
kend wordt op basis van de gezinsbijslag waarop dit
kind recht heeft.

De administratie van het Fonds 81 past echter in zijn
richtlijnen aan de instellingen deze wettelijke bepalin-
gen niet toe, gezien men als berekeningsbasis het prin-
cipe van de evenredige verdeling hanteert, of met an-
dere woorden, er wordt een gemiddelde gemaakt van
de basisbedragen van alle kinderen in het gezin (ver-
meerderd met de leeftijdsbijslag van het gehandicapte
kind en zijn eventuele bijkomende bijslag).

Deze praktijk speelt duidelijk in het nadeel van de
kroostrijke gezinnen. Zo betaalt bij voorbeeld een ge-
zin met vier kinderen ongeveer 1.500 frank per maand
meer dan een gezin met één kind en komt men tot
situaties dat bij een volledig verblijf in een internaat
sommige kroostrijke gezinnen meer betalen dan de
kinderbijslag die het kind werkelijk ontvangt.

Teneinde deze benadeling ongedaan maken en toch
een eenvoudige berekening door administratie en in-
stellingen mogelijk te maken zou men een regeling
kunnen invoeren waarbij men ervan uitgaat dat een
geplaatst kind beschouwd wordt als enig kind. De bud-
gettaire consequenties hiervan zijn verwaarloosbaar en
de maatregel zou passen in een gezinsvriendelijk beleid
dat deze Regering wil voeren.

Kan de Minister mij meedelen :

waarom de administratie de huidige regeling toe-
past in tegenspraak met het Besluit van 28 juli
1983 ;

of hij bereid is dit te veranderen in de zin van
hogervermeld voorstel ?

Antwoord

In antwoord op de gestelde vraag kan ik het geachte
lid het volgende mededelen.

De vaststelling van de financiële bijdrage zoals vermeld

in het besluit van de Vlaamse Executieve van 28 juli
1983 tot vaststelling van de financiële bijdrage van de
gehandicapten, geplaatst ten laste van het Fonds voor
Medische, Sociale en Pedagogische zorg voor Gehandi-
capten, is afgestemd op de berekening van de kinder-
bijslagen zoals die gebeurt in toepassing van de gecoör-
dineerde wetten op de kinderbijslagen.

Trouwens de 2/3 van de kinderbijslagen die recht-
streeks aan de inrichtingen worden overgemaakt, wor-
den door de compensatiekassen berekend in toepassing
van artikel 70 van de genoemde gecoördineerde wet-
ten.

De Vlaamse Executieve heeft zich destijds bij deze
regeling aangesloten omdat zij de weergave is van de
algemene filosofie inzake het toekennen van kinderbij-
slagen waarbij men er van uit gaat dat het bedrag van
de gezinsbijslag in functie moet staan van het aantal
kinderen in het gezin.

Zolang het principe van evenredigheid niet wordt ge-
wijzigd, meen ik dat een wijziging van de berekening
van de bijdrage niet moet overwogen worden.

Vraag nr. 46
van 18 mei 1989
van de heer R. BLANPAIN

Minder-validen - Toegang van rolstoelgebruikers tot
bioscopen lschouwspelzalen

Onlangs nam de Minister van Tewerkstelling en Arbeid
een ministerieel besluit tot afwijking van de voorschrif-
ten van de artikelen 638 en 642 van het Algemeen
Reglement voor de Arbeidsbescherming ten einde de
toegang van rolstoelgebruikers tot de schouwspelzalen
te vergemakkelijken. Dit brengt mee dat de betrokken
uitbaters niet langer kunnen verwijzen naar het Ar-
beidsreglement om de toegang te ontzeggen aan rol-
stoelgebruikers. Niets garandeert deze andersvaliden
echter dat ze daadwerkelijk toegang kunnen bekomen.

Aan deze situatie zou verholpen moeten worden zodat
deze mensen niet langer zouden kunnen geweigerd
worden omwille van hun handicap.

Onderschrijft de geachte Minister mijn stellingname ?

Zo ja, welke initiatieven overweegt de geachte Minister
om aan de huidige toestand te verhelpen ?

Antwoord

In antwoord op de schriftelijke vraag kan ik het geachte
lid het volgende mededelen.

Het ministerieel besluit van 6 april 1989 tot afwijking
van de voorschriften van de artikelen 638 en 642 van
het Algemeen Reglement voor de Arbeidsbescherming
voorziet in de vergemakkelijking van de toegang voor
rolstoelgebruikers tot schouwspelzalen.

Genoemd besluit houdt evenwel geen verplichting in
ten aanzien van de uitbaters der schouwspelzalen zodat
het mogelijk blijft rolstoelgebruikers de toegang te wei-
geren.

Vermits deze materie evenwel tot de bevoegdheid van
de Minister van Justitie behoort, heb ik hem schriftelijk
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verzocht de nodige maatregelen te nemen opdat, tege-
moetkomend aan de integratiegedachte, rolstoelge-
bruikers vrije toegang zouden hebben tot schouwspel-
zalen.

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 219
van 28 april 1989
van de heer A. DE BEUL

Bescherming leefmilieu - Uitbreidingsplannen van de
NV L ‘Air Liquide te Schelle

Het bedrijf L’Air  Liquide te Schelle wil uitbreiden en
heeft daartoe Klasse 1-vergunning aangevraagd.

Dit bedrijf wordt door de omwonenden nu reeds als
erg hinderlijk ervaren en geeft hen bovendien een ge-
voel van onveiligheid.

Heeft dit bedrijf een geldige vergunning voor het lozen
van industrieel afvalwater in de Maaiebeek ?

Is de industriële stortplaats in de NO-hoek van het
huidige bedrijfsterrein een vergunde stortplaats ?

Acht u het, als Minister bevoegd voor het Leefmilieu,
aangewezen dat dit bedrijf op deze plaats verder zou
uitbreiden ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag in verband met de eventuele
uitbreiding van het vermelde bedrijf kan ik het geachte
lid mededelen dat dit bedrijf over een exploitatiever-
gunning voor de opslag, het behandelen en de fabrica-
ge van gassen beschikt.

Deze vergunning werd afgegeven door de Bestendige
Deputatie van Antwerpen bij haar besluit van 4 augus-
tus 1976 voor een termijn die op 13 januari 2002 ver-
strijkt.

Een uitbreidingsaanvraag werd onlangs ingediend bij
de Bestendige Deputatie. Over deze aanvraag heeft
reeds een onderzoek naar bezwaren plaatsgehad.

Het dossier is momenteel nog niet voor advies door
het provinciebestuur van Antwerpen toegezonden aan
het adviesverlenend Bestuur voor Leefmilieu van de
AROL (Administratie voor Ruimtelijke Ordening en
Leefmilieu).

Ik wil het geachte lid er op wijzen dat het tot de
rechtstreekse bevoegdheid van de Bestendige Deputa-
tie behoort om in eerste aanleg souverain uitspraak te
doen over de in behandeling zijnde uitbreidingsaan-
vraag.

Slechts bij een eventueel beroep tegen de beslissing
van de Deputatie wordt mijn ambt door dit dossier
gevat.

Vraag nr. 222
van 2 mei 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Afvalwater Derde Industriezone Erembodegem - Sane-
ringsplan

Kan de heer Minister mij mededelen wat zijn plannen
zijn omtrent de ontsluiting van de lozing van afvalwa-
ters op de Derde Industriezone te Erembodegem-
Aalst. Kan deze ontsluiting gebeuren op de bestaande
collector ter hoogte van het bedrijf Gates en zo ja,
wanneer wordt dit voorzien in het investeringspro-
gramma.  Van volgende bedrijven is bekend dat ze in-
du striële afvalwaters lozen in een gewone riool die een
eind verder uitmondt in een beek : Wellcome, Centrale
Linnenservice, Technocrome, Verenigde Papier- en
Kartonfabrieken, Coplac en Lithorex.

Het gaat om ongeveer 7.000 IE. Het loont de moeite
om een dergelijke vervuiling te saneren gezien geloosd
wordt in een beek.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat de aanleg van de collector te Erembodegem
Aalst is gepland voor het jaar 1990.

Volgens de plannen van de Vlaamse Maatschappij voor
Waterzuivering zal het industrieterrein Erembodegem
worden aangesloten op de bestaande collector Linker-
denderoever.

De drie lozingspunten op het industrieterrein worden
verzameld en via een onderdoorpersing onder de auto-
snelweg Oostende-Brussel aangesloten op de bestaan-
de collector gelegen in de G. De Schepperlaan.

Op deze wijze zal een vuilvracht van ongeveer 3.000
inwoner-equivalent worden gesaneerd.

Vraag nr. 227
van 10 mei 1989
van mevrouw M. TYBERGHIEN-VANDENBUS-
SCHE

AROL - Toepassing Seveso-richtlijn inzake risicobe-
drijven

Volgens de wet van 21 januari 1987, vroeg het Minis-
terie aan de Belgische risicobedrijven een kennisge-
vingsrapport op te stellen voor het opstellen van het
verplicht veiligheidsdossier dat volgens de Seveso-
richtlijn tegen 24 maart 1989 zou moeten in orde zijn,
volgens de Europese overheid.

Men wenst te weten welke maatregelen het bedrijf
heeft genomen om ongevallen te voorkomen (preven-
tie) alsook welke maatregelen om de gevolgen bij een
ongeval te beperken.

Graag had ik vernomen of het Ministerie van Lands-
verdediging voor de opslag van gasmunitie ook be-
hoort tot de risicobedrijven en aldus ook verplicht
is dit kennisgevingsrapport en veiligheidsdossier op
te stellen.

Hoeveel bedrijven hebben op 24 maart voldaan aan
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deze oproep. Worden deze volgens het protocollair
akkoord verzameld door AROL ?

3. Hoeveel firma’s of bedrijven vallen onder deze ver-
plichting, graag opgedeeld per provincie.

4. Hoe wordt de controle ter zake in de bedrijven
georganiseerd en door wie ?

Antwoord

In antwoord op haar vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat zowel de richtlijn van de Europese Gemeen-
schappen van 24 juni 1982 inzake de risico’s van zware
ongevallen bij bepaalde industriële activiteiten als de
gelijkluidende wet van 21 januari 1987 de militaire in-
stallaties van het toepassingssgebied van deze regle-
mentering uitsluit.

De regelen voor de kennisgeving van bedoeld veilig-
heidsrapport zijn, voor toepassing in het Vlaamse Ge-
weste, vervat in het decreet van 28 juni 1985 betreffen-
de de milieuvergunning. Het ontwerp van Besluit van
de Vlaamse Executieve dat uitvoering aan deze decre-
tale bepalingen beoogt te geven, ligt sedert 4 juli 1986
voor advies voor bij de Raad van State.

Uit de informatie waarover de Administratie momen-
teel beschikt vallen veertig bedrijven, die in het Vlaam-
se Gewest gevestigd zijn, onder de notificatie-verplich-
ting : 24 in de provincie Antwerpen, twee in de provin-
cie Brabant, vier in de provincie Limburg, zeven in de
provincie Oost-Vlaanderen en drie in de provincie
West-Vlaanderen.

Het Bestuur voor Leefmilieu van de Administratie
voor Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu is bevoegd
voor de controle van deze bedrijven inzake het leefmi-
lieu.

Vraag nr. 228
van 10 mei 1989
van de heer G. JANZEGERS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Illegale inplanting
van een vetsmelterij en beendermaalderij in een natuur-
gebied in Aarschot-Rillaar

Op 24 november 1988 verstreek de tijdelijke verlenging
van een exploitatievergunning, afgegeven door de Be-
stendige Deputatie van Brabant op 28 maart 1985 en
dit in weerwil van heel wat ingediende schriftelijke
verzetten. Door deze vergunning kreeg de firma Baert-
Verlée en Zn, Oudenbos  101, 3250 Rillaar (fusiege-
meente Aarschot) een bijkomende termijn van meer
dan drie jaar om zijn activiteiten te verplaatsen, gelet
op de onverenigbaarheid van de inrichting met de pla-
nologische voorschriften.

Dit bedrijf is reeds jarenlang een bron van ergernis
voor de buurtbewoners. Aanvankelijk een particuliere
loods voor het onderbrengen van landbouwmateriaal
(1976 gebouwd) werd het spoedig omgebouwd tot een
varkensmesterij op basis van voedselafval uit restau-
rants en dergelijke. In 1977 veranderde het van eige-
naar en werd het een vetsmelterij. De bedrijfsleiding
lapte permanent zijn laarzen aan alle wettelijke be-
schikkingen en zorgde voor een voortdurende milieu-
hinder (een verschrikkelijke stank, lawaaihinder ook

tijdens het week-end, watervervuiling). Ik verwijs hier-
bij naar mijn vorige vraag over dit onderwerp (vraag
nr. 91 van 29 juni 1988 aan Gemeenschapsminister J.
Dupré, Vlaamse Raad, Bulletin van Vragen en Ant-
woorden, Nr. 8, 25 juli 1988, p. 200),  gesteld naar
aanleiding van een persconferentie, gehouden door het
,,Buurtkomitee Stinkfabriek” op 15 juni 1988 in Ril-
laar.

Het Besluit van de Bestendige Deputatie van Brabant
was conform de wet die zegt dat zonevreemde hinder-
lijke bedrijven hun activiteiten mogen voortzetten tot
hoogstens tien jaar na het in werking treden van het
Gewestplan (in dit geval tot 24 november 1988). On-
danks deze duidelijke wettelijke beschikking werd door
het bedrijf op 25 juli 1988 een aanvraag ingediend tot
verlenging van de uitbatingsvergunning.

Die aanvraag had in feite geen zin. Enerzijds was het
eerder vernoemde Besluit van de Bestendige Deputatie
van Brabant een vastleggen van een termijn binnen
dewelke  het bedrijf moest verhuizen, anderzijds is er
een uitspraak van de Raad van State die stelt dat gelijk
welke beslissing tot verlenging van de vergunning tot
langer dan tien jaar na het in werking treden van het
Gewestplan, onwettig (cf. Arrest van de Raad van
State  nr. 27.456 van 22 januari 1987 in de zaak nr. A
28/387NII-4443-Coene).

Desondanks gebeurt er niets en de bedrijfsleiding ge-
niet open en bloot van het immobilisme van de over-
heid. ,,We  zitten hier goed, we doen voort !” triomfeert
men in ,,De Morgen” van vrijdag 9 december. Er zijn
nog enkele vermeldenswaardige toestanden. Het Par-
ket van Leuven verklaart dat men niet kan optreden
omdat de aanvraag tot verlenging van de uitbatingsver-
gunning tijdig werd ingediend. Tijdens het week-end
van 26-27 november krijgt het bedrijf een grondige
reinigingsbeurt : op dinsdag 29 november bezoeken
mensen van AROL het bedrijf. Zij zouden volgens het
bedrijf gezegd hebben dat de firma best ter plaatse kan
blijven, uitspraak die later door AROL ontkend wordt.
Een inspecteur van de Vlaamse Waterzuiveringsmaat-
schappij stelt een PV op omdat het bedrijf met alle
criteria inzake waterzuiverheid, met uitzondering van
de temperatuur, in overtreding is. Mis beweert het
bedrijf, ons afvalwater is desnoods drinkbaar, de stalen
werden op een ,,verkeerde”  plaats genomen. En zo
zijn er nog voorbeelden van de manier waarop het
bedrijf de overheid en de buurtbewoners voor schut
zet. Zij hebben zelfs het lef de installatie van de opge-
legde maar nooit geïnstalleerde biofilter en waterzuive-
ringsinstallatie nu afhankelijk te maken van de verlen-
ging van de vergunning !

Wel heeft het bedrijf mijns inziens gelijk daar waar het
beweert een ,,milieuvriendelijk” bedrijf te zijn en iets
te doen aan de honger in de wereld : het recupereren
en recycleren van slachtafval voor onder meer de pro-
duktie van eiwitten is een goede zaak, anders wordt
het toch maar illegaal gedumpt in al dan niet vergunde
stortplaatsen of zandgroeven. Maar dat rechtvaardigt
niet de aanwezigheid van dit bedrijf in een natuurge-
bied en het werken op een niet-milieuvriendelijke ma-
nier. Het probleem is wellicht dat op een geëigend
terrein de omliggende bedrijven en hun werknemers
misschien minder verdraagzaam zullen zijn en harder
zullen reageren tegen het niet naleven van vergun-
nings- en exploitatievoorwaarden. Dit verklaart wel-
licht ook het feit dat het stadsbestuur van Aarschot
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niet geneigd is het bedrijf een plaats te gunnen op haar
industriezones : er staan genoeg ,,propere” bedrijven
op de wachtlijst. Eind april werd dan ook de aanvraag
voor een bouwtoelating voor de reeds gebouwde lood-
sen afhankelijk gemaakt van het al dan niet verlenen
van een nieuwe exploitatievergunning. Het bedrijf kan
dus blijkbaar het argument van de lokale tewerkstelling
niet meer uitspelen.. .

Graag kreeg ik van de geachte Gemeenschapsminister
een antwoord op de volgende vragen.

1. Is het normaal dat een dergelijk bedrijf gedurende
twaalf jaar kan werken zonder de verplichtingen na
te komen opgelegd door de exploitatievergunning ?

Zijn er controles geweest ? Zo ja, door welke dien-
sten en welke waren de opmerkingen en het gege-
ven gevolg gelet op bij voorbeeld art. 1, 3” (afvalwa-
ters zodanig behandelen dat zij geen reukhinder
veroorzaken), art 1, 5” (de exploitatie mag mits
nauwkeurige naleving van opgelegde voorschriften
en voorwaarden) ?

2. Waarom kreeg het bedrijf tot nu toe nog geen ant-
woord op haar aanvraag van 25 juli 1988 en heeft
dergelijke aanvraag wel zin ?

3. Kloppen de geruchten als zou men het Gewestplan
wijzigen om alzo de inplanting van het bedrijf te
,,regulariseren” ?

4. Zijn de beschuldigingen vanwege de plaatselijke be-
volking van corruptie, politieke druk, en dergelijke
geen aansporing om zo spoedig mogelijk het pro-
bleem op een aangepaste manier op te lossen en zo
het geschokte vertrouwen in de diverse overheids-
diensten te herstellen ?

NB. Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer L.
Waltniel, Gemeenschapsminister van Ruimtelijke Or-
dening en Huisvesting.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag verwijs ik het geachte lid
naar het antwoord van mijn voorganger op zijn vroege-
re vraag (nr. 91 van 29 juni 1988),  waarin de vergun-
ningstoestand van het bedrijf omstandig uiteengezet
werd.

Uit de door de bevoegde diensten van het Bestuur
voor Leefmilieu van de AROL ingestelde onderzoeken
is steeds gebleken dat de mogelijke reukhinder voorna-
melijk afkomstig was van het geloosde afvalwater.

Over de vergunningsaanvraag van 25 juli 1988, inge-
diend door het bedrijf, werd op 17 november 1988
door de diensten van het provinciebestuur van Brabant
advies gevraagd aan de Administratie voor Ruimtelijke
Ordening en Leefmilieu, directie Vlaams-Brabant .

Daar berust de adviesvraag momenteel bij het Bestuur
voor Ruimtelijke Ordening.

Ik heb mijn collega bevoegd voor de Ruimtelijke Orde-
ning verzocht deze dienst, waarvoor hij functioneel
bevoegd is, opdracht te geven dit dossier bij hoogdrin-
gendheid af te handelen.

Tenslotte vestig ik de aandacht van het geachte lid er

op dat voor een eventuele wijziging van het gewestplan
de Gemeenschapsminister van Ruimtelijke Ordening
en Huisvesting bevoegd is.

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 86
van 22 maart 1989
van de heer R. BLANPAIN

Bokssport - Begripsomschrijving

Op 22 september 1988 en 9 januari 1989 stelde ik de
geachte Minister een vraag betreffende de juridische
betekenis van het woord ,,bokssport”,  teneinde te we-
ten te komen of het koninklijk besluit dd. 5 juli 1962
eventueel ook toepasselijk zou zijn op disciplines zoals
,,Franse boks”, ,,Tai-boks”, ,,Kick-boxing” en soortge-
lijke.

In het antwoord van de geachte Minister op mijn vraag
dd. 22 september 1988 stelt deze dat het begrip niet
wettelijk omschreven werd. Toch lijkt het mij noodza-
kelijk dat voor de toepassing van de relevante teksten
tenminste het begrip juridisch wordt omschreven.

Mag ik opnieuw vragen of de Minister op mijn vraag
zou willen antwoorden.

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid of de
reglementering betreffende de bokssport (koninklijk
besluit dd. 5 juli 1962) ook van toepassing is op de
disciplines zoals ,,Franse boks, Tai-boks, Kick boxing
en full-contact en eventueel andere ; kan ik het geachte
lid melden dat deze vraag, voorgelegd zal worden aan
de Medische Commissie van de Hoge Raad voor de
Sport.

Een wijziging of aanvulling van de bestaande reglemen-
tering met onder meer een duidelijke omschrijving van
de betrokken sportactiviteiten kan hieromtrent uitsluit-
sel geven.

Evenzeer kan overwogen worden voor de vermelde
disciplines een nieuwe reglementering te ontwerpen.

Het blijkt mij evenwel zonder meer noodzakelijk dat
de Medische Commissie van de Hoge Raad het gezond-
heidsaspect van de vermelde disciplines eerst moet eva-
lueren alvorens de bestaande of een nieuwe reglemen-
tering in toepassing te brengen.

Vraag nr. 102
van 11 april 1989
van de heer A. LARIDON

Toerisme - Reglementering overdekte zwembaden ho-
reca-sector

Sommige instellingen, hotels.. . beschikken over een
privé-overdekt zwembad dat, mits betaling toeganke-
lijk is voor het publiek.
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Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter :

1. of een redder noodzakelijk is ;

2. of de noodzakelijkheid van een redder afhankelijk
is van het aantal baders, of van de oppervlakte, of
van de diepte ;

3. of bij het terbeschikking stellen van het zwembad
zonder redder de verantwoordelijkheid overgedra-
gen kan worden aan de verantwoordelijke van de
bezoekende groep ;

4. of het zwembad gratis ter beschikking kan gestbld
worden aan scholen ;

5. of er in die materie een welomschreven reglemente-
ring bestaat voor West-Vlaanderen ?

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid, kan ik
u mededelen dat deze materie valt onder de Dienst
Gezondheidsinspectie van de Administratie voor Ge-
zondheidszorg. Dr. Francis  Dondeyne - waarnemend
hoofdgeneesheer-directeur - Montoyerstraat 10, 1040
Brussel - tel 02/ 512.91.58.

De reglementeringen hieromtrent werden wel in over-
leg met de administratie voor Sport en Openluchtre-
creatie opgemaakt, maar de leidende administratie is
de Administratie voor Gezondheidszorg.

H. WECKX
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN
BRUSSELSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 28
van 24 mei 1989
van de heer D. VERVAET

Vlaamse Executieve - Omschakeling wagenpark naar
loodvrije benzine

Sinds een tijdje wordt onze landgenoot, die elk jaar
met meer auto’s meer rijdt, terecht aangespoord tot
het gebruik van loodvrije benzine.

Gaarne had ik van de Voorzitter van de Vlaamse Exe-
cutieve en de andere Gemeenschapsministers verno-
men hoeveel auto’s hun kabinet telt, hoeveel er hiervan
op loodvrije benzine rijden en wanneer beoogd wordt
de rest van het autopark van loodvrije benzine te voor-
zien ?

NB. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat mijn kabinet over vijf wagens kan beschik-

ken. Daarvan rijden er momenteel vier met loodvrije
benzine. Bij één auto stelt de omschakeling een tech-
nisch probleem, maar zo gauw dit is opgelost zal ook
deze wagen loodvrij rijden.

Vraag nr. 33
van 6 juni 1989
van mevrouw N. MAES

Gezondheidsbeleid - Psychiatrische afdelingen in ge-
vangenissen

In de
lingen
ring.

gevangenissen zijn speciale psychiatrische afde-
die gebruikt worden voor observatie en interne-

Graag vernam ik hierover :

1. welke gevangenissen beschikken over dergelijke af-
deling ?

2. Hoeveel gedetineerden verblijven momenteel in die
afdelingen ?

3. Hoelang verblijven ze er gemiddeld ?

4. Hoeveel en welk gespecialiseerd
wezig voor de verzorging ?

personeel is aan-

Antwoord

In antwoord op haar vraag kan ik het geachte lid me-
dedelen dat de door haar opgeworpen problematiek
niet behoort tot de bevoegdheid van de Gemeenschap-
pen.

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 64
van 12 april 1989
van de heer J. DE ROO

Schoolbevolking en werkgelegenheid - Regio Gent-
Eeklo

In de loop van de vorige jaren werd de onderwijswet-
geving gevoelig gewijzigd.

Kan de Gemeenschapsminister mij, voor de regio Gent
en ‘Eeklo, de stand van de schoolbevolking en van de
tewerkstelling per 1 oktober 1988 meedelen.

Antwoord

Het geachte lid
vens te vinden.

gelieve hieronder de gevraagde gege-
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Schooljaar 1988-1989

Leerlingenaantal in het arrondissement Gent-Eeklo

Rijks- Provin- Gemeen- Vrij Totaal
onderwijs ciaal telijk onderwijs

onderwijs onderwijs

Kleuteronderwijs
- gewoon
- buitengewoon

Lager onderwijs
- gewoon
- buitengewoon

Secundair
onderwijs
- gewoon
- bu. SO
Hoger onderwijs
buiten de uni-
versiteit

Totaal

1.820 - 3.637 13.625 19.082
11 28 128 167

4.570 - 8.635 26.224 39.429
174 - 464 956 1.594

6.257 2.244 4.106 30.731 43.338
168 - 316 987 1.471

5.280 3.136 829 7.527 16.772

18.280 5.380 18.015 80.178 121.853

Tewerkstelling per 1 oktober 1988
Aantal personen

Rijksonderwijs
Gesubsidieerd provinciaal
onderwijs
Gesubsidieerd gemeentelijk
onderwijs
Gesubsidieerd vrij onderwijs

Mannen Vrouwen Totaal

1.517 1.755 3.272

1.001 1.152 2.153

367 295 662
3.381 5.478 8.859

6.266 8.680 14.946

Omgerekend in full-time opdrachten

Rijksonderwijs
Gesubsidieerd provinciaal
onderwijs
Gesubsidieerd gemeentelijk
onderwijs
Gesubsidieerd vrij onderwijs

Mannen Vrouwen Totaal

1.404 1.536 2.940

926 1.023 1.949

327 239 566
3.133 4.617 7.750

5.790 7.415 13.205

Muziekonderwijs

Aantal Aantal
lln. betrek.

(volledig
+ onvol.)

1. Hoger muziekonderwijs
- Koninklijk Muziekconservatorium Gent

2. Secundair muziekonderwijs met volledig leer-
9 plan

- Kunsthumaniora Gent

3. Secundair muziekonderwijs met beperkt leer-
plan

- Muziekacademie Aalter
- Muziekacademie Deinze
- Muziekacademie Eeklo
- Muziekacademie Gentbrugge (Gent)
- Muziekacademie Ledeberg (Gent)
- Rijksmuziekacademie Gent

506 149

53 41

611 24
1.032 55

991 50
1.494 67
1.305 60
2.269 90

Onderwijs beeldende kunsten

Aantal Aantal
lln. betrek.

(volledig
+ onvol.)

Hoger onderwijs voor Beeldende Kunsten
volledig leerplan
Hoger Instituut voor Beeldende Kunsten St.
Lukas Gent (vrije)
Koninklijke Academie voor Schone Kunsten
Gent

Secundair onderwijs voor Beeldende Kunsten
volledig leerplan
Kunstsecundair Instituut St. Lukas  Gent
\vrije)
Stedelijk Secundair Kunstinstituut Gent

487 97

428 102

430 74
210 62

3. Secundair onderwijs voor Beeldende Kunsten
beperkt leerplan

- Koninklijke Academie voor Schone Kunsten
Gent

- Stedelijk Hoger Architectuurinst. Gent
- St. Lucasinstituut voor Socio-Culturele pro-

motie Gent (vrije)
- Stedelijke Academie voor Schone Kunsten

Deinze
- Stedelijke Academie voor Schone Kunsten

Eeklo
- Gemeentelijke Tekenacademie Maldegem

335 33
65 20

669 38

400 15

974 27
227 19

Vraag nr. 79
van 3 mei 1989
van de heer F. DEWINTER

Rijksonderwijs - Islamonderwijs

Sinds de erkenning van de Islamitische eredienst in
1978 wordt aan de leerlingen van het rijksonderwijs de
mogelijkheid geboden Islamonderwijs te volgen.

Kan de Minister mij meedelen hoe de aanduiding van
de Islamleraars in het rijksonderwijs in Vlaanderen
verloopt ?

Welke procedure wordt gevolgd ? Welke zijn de crite-
ria waaraan de kandidaat-Islamleraars dienen te vol-
doen ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid
mededelen dat in toepassing van de wet van 19 juli
1974 houdende erkenning van de Islamitische gods-
dienst de instellingshoofden in het rijksonderwijs (nu
Gemeenschapsonderwijs) op alle niveaus waar gods-
dienstonderricht verstrekt wordt aan de ouders de mo-
gelijkheid moet bieden te opteren voor de Islamitische
godsdienst.

Elke aanstelling van Islamleraars gebeurt op voorstel
van het Islamitisch en Cultureel Centrum van België,
dat daartoe een aanstellingsformulier bij het Ministerie
van Onderwijs, Bestuur Beheer Personeel rijksonder-
wijs indient.

De administratie gaat na of het betrokken ambt vol-
gens de normen verantwoord is en legt het formulier
ter goedkeuring aan de Voorzitter van het Gemeen-
schapsonderwijs voor.

Momenteel zijn voor het ambt van leraar Islamitische
godsdienst geen bekwaamheidsbewijzen voorzien.
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Het Islamitisch Centrum stelt autonoom kandidaten
voor een tijdelijke aanstelling voor.

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKENENVERKEER

Vraag nr. 110
van 12 april 1989
van de heer J. DE ROO

Wegen en aanhorigheden - Elektriciteits- en elektroni-
cawerken programma 1988-1989 Arrondissement Gent-
Eeklo

Kan de Gemeenschapsminister mij opgave doen van
de werken die gepland of zullen uitgevoerd worden in
de loop van 1989 in verband met wegverlichting, ver-
lichting van bruggen en verkeerssignalisatie in de ar-
rondissementen Gent en Eeklo, zo mogelijk met opga-
ve van datum van de aanvang van de werken, aanbe-
stedingsbedrag, aanbestedingsdatum, voorziene ter-
mijn voor uitvoering en vermoedelijke aanvangs- en
cinddatum ?

Het betreft zowel de werken uitgevoerd en voltooid in
1988 als werken voorzien op het fysisch programma
1989.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag verzoek ik het geachte lid
hierbij de lijst te vinden van de werken welke in 1988
uitgevoerd werden of in uitvoering zijn in de arrondis-
sementen Gent en Eeklo, door Bestuur voor Elektrici-
teit en Elektromechanica.

Voor 1989 werden de volgende werken gepland :

R4 - Ring rond Gent : verlichte richtingssignalisatie
en voorwegwijzers op de verkeerswisselaars
raming : 18 m. frank

Wegverlichting R4 - Vak N456 - N49
raming : 18 m. frank

Wegverlichting R4 - Vak 456 - N466
raming : 10 m. frank

Vraag nr. 126
van 19 april 1989
van de heer M. DIDDEN

Waterwegen en aanhorigheden - Herstellingswerken
sluis van Wintham

In het kader van de verbinding tussen Brussel en de
Schelde stelt zich het probleem van de uitrusting van
het Zeekanaal Brussel-Schelde. In dit verband doen er
zich onder meer problemen voor aan de oude sluis van
Wintham. Deze zou in slechte staat verkeren en aan
vervanging toe zijn.

Mag ik vragen welke de bestemming zal zijn van de
sluis van Wintham en op welke wijze het eventueel
uitvallen van deze sluis zal opgevangen worden ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid
mededelen dat voorzien wordt het Zeekanaal naar
Brussel een rechtstreekse uitmonding te geven in de
Schelde. Daartoe wordt te Hingene  een nieuwe sluis
gebouwd en wordt deze aangesloten op de Schelde en
op het bestaande kanaal. Na voltooiing van deze
werken zal de huidige sluis te Wintham, die het kanaal
toegang verleent naar de Rupel, buiten gebruik gesteld
worden. De nabestemming van de sluis en omgeving
is nog niet vastgelegd (aanvullen van de watervlakten
of behouden).

Ondertussen wordt het nodige gedaan om de sluis te
Wintham operationeel te houden. In het recente verle-
den dienden daartoe reeds een aantal herstellings- en
aanpassingswerken te worden uitgevoerd. De huidige
sluis is immers vetust. Indien thans de sluis te Wintham
zou uitvallen zijn mijn diensten verplicht zonder uitstel
de nodige werken uit te voeren om deze opnieuw ge-
bruiksklaar te maken. Om evenwel zulke situatie te
voorkomen is het vereist dat de nieuwe sluis te Hingene
op een redelijke termijn in dienst kan komen. Ik heb
dan ook beslist binnen de perken van de mij toegewe-
zen budgettaire middelen, hieraan de nodige prioriteit
voor te behouden.

Vraag nr. 130
van 24 april 1989
van de heer R. VAN STEENKISTE

Waterwegen en hun aanhorigheden - Aanpassingswer-
ken aan de doortocht van de Leie te Kortrijk

Het waterwegennet vervult een belangrijke rol in het
goederenvervoer. De inschakeling van de Leie in het
Europees waterwegennet wordt belemmerd ingevolge
de doortocht van de Leie te Kortrijk, aangezien een
volwaardig tracé tussen de industriecentra van Rijsel,
Douai en Béthune en de havens van Zeebrugge, Gent
en Antwerpen niet kunnen gerealiseerd worden.

Naast het belang van de scheepsvaart  is de aanpassing
van de doortocht van de Leie te Kortrijk ook van
belang voor de waterafvoer. Momenteel ondervinden
de gemeenten die stroomopwaarts gelegen zijn de na-
delige gevolgen van de stroomafwaarts gelegen ge-
meenten, dit wegens de vernauwing van de Leie te
Kortrijk.

Gaarne vernam ik van de heer Gemeenschapsminister
welke de concrete vooruitzichten zijn om een realisatie
van de aanpassingswerken aan de doortocht van de
Leie te Kortrijk te verwezenlijken (eventueel met ver-
melding van de verschillende vooropgestelde begindata
van iedere fase van de werken).

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid in
de eerste plaats verwijzen naar het standpunt uiteenge-
zet in mijn antwoord op de vraag nr. 72 dd. 7.3.1989
van de heer M. Desutter, Volksvertegenwoordiger.

Meer concreet kan ik verder mededelen dat ik in de
begroting van 1989 een krediet heb voorzien voor het
uitvoeren van studies met betrekking tot de werken te
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Kortrijk en de aanvullende onderzoeken in verband
met de stedebouwkundige aspecten verbonden aan het
project. Nadat voldoende resultaten uit deze studies
bekend zijn en het vergelijk met de stad Kortrijk defi-
nitief is vastgelegd, zullen de werken kunnen aangevat
worden. Preciese  data voor de aanvang van de werken
zijn nog niet bekend, doch geredelijk mag aangenomen
worden dat de eerste opdrachten voor het realiseren
van het project vanaf volgend jaar kunnen geprogram-
meerd worden.

Vraag nr. 134
van 26 april 1989
van de heer G. CARDOEN

Wegen en hun aanhorigheden - Bewegwijzering voor
onderwijsinstellingen

Het ministerieel besluit van 25 november 1987, betref-
fende de bewegwijzering van door het publiek bezochte
etablissementen en plaatsen doet in zijn toepassing bij
de bevolking en vooral gemeentebestuurders af en toe
vragen rijzen.

In artikel 2 wordt gesteld dat de bewegwijzering kan
aangebracht worden voor onderwijsinstellingen met
minstens 500 leerlingen.

In sommige gemeenten wordt éénzelfde schoolinrich-
ting opgedeeld in een afdeling per deelgemeente.

Mag in dit geval een bewegwijzering per schoolafdeling
aangebracht worden.

Zou het niet aangewezen zijn bovengenoemd ministe-
rieel besluit aan te passen in de zin dat elke schoolin-
richting die toe- of uitgang geeft op een rijksweg in
alle omstandigheden en in hoofdzaak ter bescherming
van de kinderen, met een speciale bewegwijzering
wordt aangeduid.

Antwoord

De uitvoering van het ministerieel besluit van 25 no-
vember 1987, dat destijds enkel en alleen op het initia-
tief van het departement van Openbare Werken werd
genomen, werd op verzoek van de heer Minister van
Verkeerswezen geschorst.

Dit besluit bevatte inderdaad zekere tekortkomingen,
vertoonde gebrek aan samenhang, was zeer complex
in zijn uitvoering en bovendien alleen van toepassing
op de rijkswegen.

Het dossier wordt thans in zijn geheel opnieuw onder-
zocht door de bevoegde diensten van hét Ministerie
van Verkeerswezen en de bevoegde diensten van het
Ministerie van Openbare Werken met het oog op een
wijziging van het algemeen verkeersreglement.

Daarna zullen op zo adequaat mogelijke wijze de plaat-
singsvoorwaarden van de bewegwijzeringstekens vast-
gelegd worden.

Ik vestig er evenwel de aandacht op dat, ter bescher-
ming van de kinderen, de nadering van de scholen nu
reeds moet gesignaleerd worden door het verkeersbord
A23.

Vraag nr. 135
van 26 april 1989
van de heer G. CARDOEN

Gemeenschappelijk stads- en streekvervoer - Verbete-
ring toestand in Zuid- Westhoek Pajottenland

In een aantal deelgemeenten van de Zuid-Westhoek
Pajottenland laat de openbare vervoercommunicatie
veel te wensen over.

Dat is onder meer het geval voor Sint-Pieters-Kapelle
(Herne). Deze deelgemeente die vóór 1963 behoorde
tot de provincie Henegouwen maakt thans integraal
deel uit van het Vlaamse landsgedeelte en behoort tot
de fusiegemeente Herne.

De schoolgaande jeugd en evenzeer pendelaars be-
schikken over geen openbare vervoermiddelen om on-
der meer het NMBS-station Herne te bereiken.

In verklaringen door u geuit verneem ik dat u het
streekvervoer zou aanmoedigen door aangepaste maat-
regelen.

Ligt het ook in uw bedoeling om in dit geval een
oplossing te bieden, zo neen, waarom niet ?

Reeds vroeger werden desbetreffend, mede door be-
middelling van de gemeentebesturen uit het gewest,
contacten gelegd met de NMVB-Brabant.

Antwoord

De lokaliteit Sint-Pieters-Kapelle (ongeveer 1.200 in-
woners), deelgemeente van Herne, ligt binnen de in-
vloedssfeer van de autobuslijn Edingen-Geraardsber-
gen-Bassilly.

Een relatie met de omringende gemeenten of met de
aantrekkingspolen Edingen en Geraardsbergen ont-
breekt.

Deze lijn, die onder de bevoegdheid viel van de NMVB
Groep Henegouwen, werd slechts onlangs, in het kader
van de regionalisering, door de groep Oost-Vlaanderen
overgenomen. Het spreekt dan ook vanzelf dat een
grondige studie eventuele wijzigingen in de exploitatie
met mogelijke verlenging van de reisroutes, dient voor-
af te gaan.

Momenteel worden dan ook reeds tellingen uitgevoerd
die de belangrijkheid van de verschillende trajecten
zullen aanduiden.

Aan de hand van deze inlichtingen en rekening hou-
dend met het potentieel aanwezig in de verschillende
lokaliteiten in deze toch rurale gebieden, zal in de
toekomst overgegaan worden tot een herstructurering
van deze autobusdienst.

Uiteraard zullen hierbij de noden en de belangen van
de inwoners van Sint-Pieters-Kapelle niet uit het oog
verloren worden in verband met een verbinding met
Herne (NMBS-station) en met Edingen en Geraards-
bergen.
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Het te verwachten gebruik dat zal gemaakt worden
van de verschillende relaties moet natuurlijk in een
verantwoorde verhouding staan ten opzichte van de in
te zetten middelen.

11. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 69,5)

L. WALTNIEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 127
van 17 mei 1989
van mevrouw M. VOGELS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Aanleg golfter-
rein te Melsbroek en toepassing art. 44 en 4.5 van de
wet van 29 maart 1962

In antwoord op mijn vraag nr. 93 aangaande de aanleg
van het golfterrein te Melsbroek stelt u dat op 1 juli
1988 proces-verbaal werd opgemaakt betreffende de
omvang van de reliëfwijzigingen en dat het proces-ver-
baal vermeldt dat de uitgevoerde handelingen in strijd
zijn met de bepalingen van artikel 44, 45 van de wet
van 29 maart 1962. Dit PV, dat spreekt van reliëfwij-
zigingen tussen 1,00 m en 2,00 m is duidelijk, nochtans
stelt u in uw antwoord : ,,Er wordt op dit ogenblik
onderzocht of er wel degelijk overtredingen begaan
zijn en/of deze eventuele overtredingen wel van die
aard zijn dat herstelmaatregelen zich zouden opdrin-
gen”. Het lijkt mij hoogst merkwaardig dat ingeval van
een bij PV vastgestelde duidelijke overtreding van een
wet nog moet onderzocht worden of er wel degelijk
een overtreding is begaan.

Kan de heer Minister mij antwoorden op de volgende
vragen.

Waarom wordt er op dit ogenblik nog onderzocht
of er wel degelijk overtredingen begaan zijn en dit
ondanks een duidelijk PV ?

Wie onderzoekt op dit ogenblik of het opgemaakte
PV een overtreding betreft en op basis van welke
bevoegdheid gebeurt dit ?

Wie zal uiteindelijk beslissen of er een overtreding
is begaan ? Op basis van welke criteria zal dit gebeu-
ren en wanneer zal dit gebeuren ?

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 232
van 18 mei 1989
van mevrouw M. VOGELS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Overdracht na-
tuurgebied aan de gemeente Schoten

Op 2 oktober 1975 werden de Belgische Staat en de
gemeente Schoten gedagvaard (Rechtbank van Eerste
Aanleg te Antwerpen) met het oog op het bekomen
van een planschadevergoeding. Ten einde een veroor-
deling te voorkomen werd op 22 augustus 1979 met de
eigenaars een overeenkomst afgesloten houdende af-
stand van de vordering tot schadevergoeding tegen de
Belgische Staat en de gemeente Schoten, op voorwaar-
de dat voor een gedeelte van het domein een verkave-
lingsvergunning wordt uitgereikt. Inmiddels werd be-
doelde vergunning afgegeven. In hogervermelde over-
eenkomst werd eveneens een voorstel geformuleerd
van grondafstand tegen de prijs van één Belgische
frank, aan een Belgische Overheid. Deze gronden si-
tueren zich zowel ten noorden als ten zuiden van de
autosnelweg E19, het gaat hier om ongeveer 40 ha
natuurgebied, grondgebied gemeente Schoten.

Met zijn schrijven dd. 22 februari 1985 stelde de toen-
malige Gemeenschapsminister van Ruimtelijke Orde-
ning voor deze gronden over te dragen aan het gemeen-
tebestuur van Schoten. Dit voorstel werd door de ge-
meenteraad van Schoten, in zitting van 24 april 1985,
aanvaard. Op 15 juli 1987 verklaarde de Vlaamse Exe-
cutieve zich akkoord met de overdracht van het natuur-
gebied naar de gemeente Schoten. Aan de administra-
tieve diensten werd opdracht gegeven in te staan voor
de uitvoering ervan. Ondanks herhaaldelijke brieven
van het gemeentebestuur van Schoten is men nog
steeds niet in het bezit van het dossier. Intussen zijn
er reeds vier jaar verstreken sinds de aanvaarding door
de gemeenteraad.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op volgende
vragen.

1. Werd het natuurgebied reeds overgedragen van de
eigenaars naar de Belgische Staat ?

2. Werd het natuurgebied reeds overgedragen naar de
gemeente Schoten ?

3. Waarom is de gemeente Schoten nog niet in het
bezit van het volledige dossier ?
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P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 112
van 18 mei 1989
van de heer G. CARDOEN

BR T-Sportdienst - Bevordering kaatssport

Ik wil bij deze in herhaling vallen om nogmaals beroep
te doen op de goodwill en begrip van de TV-BRT
Sportdienst.

De kaatssport die nog steeds een volkse en tegelijk
hoogstaande sport blijft, geniet de belangstelling van
vele duizenden supporters en verdient naar mijn over-
tuiging meer aanmoediging uitgaande van de gespro-
ken media.

In het verleden werd door de sportdienst van de
Vlaamse televisie de wekelijkse opname van de kaats-
wedstrijden afgewezen, met het argument dat de duur-
tijd van een kaatslutte nooit voorafgaandelijk kan be-
paald worden. Voor deze stelling kan begrip opge-
bracht worden.

Hoewel voor andere sporten regelmatig opnamen ge-
beuren, durf ik het aan de Minister volgende vraag te
richten en suggestie te doen :

1. is hij bereid bij de BRT-TV Sportdienst te bemidde-
len ten einde, minstens eens per week, de uitslagen
van de kaatssport in beeld te krijgen (desnoods na
de tweede nieuwsuitzending) ?

2. Mag ik ter zake via deze weg geïnformeerd wor-
den ?

3. Kan ik vernemen waarom desgevallend onderhavig
voorstel zou worden afgewezen ?

Vraag nr. 113
van 19 mei 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

BRT - Vergelijkende examens

Op het inschrijvingsformulier voor de vergelijkende
examens aan de BRT dient de kandidaat te vermelden
of hij aanspraak kan maken op prioriteitsrechten. Op
het formulier staat als zodanig vermeld : ,,technische
coöperatie, ex-personeel van Afrika, sluiting van steen-
koolmijnen, wetten van 3.8.19 - 27.5.47”.

Mag ik vernemen of ook de tijdelijke vrijwilligers van
het leger aanspraak kunnen maken op prioriteitsrech-
ten bij deze examens ?

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKENENVERKEER

Vraag nr. 139
van 10 mei 1989
van de heer A. SCHELLENS

Zone 30 te Rillaar - Aanbrengen verkeerssignalisatie,
afsluiting werf en fazering uitvoeringstermijnen

Bij de uitvoering van de werken in verband met de
Zone 30 te Rillaar houdt de aangestelde aannemer
gee? rekening met de gemaakte afspraken. De optima-
le dienstverlening van de burger wordt niet geconcre-
tiseerd door de werken uit te voeren volgens de opge-
stelde richtlijnen in het bijzonder bestek. De gewone
burger en vooral de middenstanders in het centrum
van Rillaar zijn het slachtoffer van deze uitvoering. Zij
stellen sinds de beginfase reeds klantenverlies vast en
kunnen zelfs hun handelszaak niet bereiken om het
laden en lossen van goederen te realiseren.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Wordt de verkeerssignalisatie aangebracht volgens
de gestelde voorschriften ?

2. Is de afsluiting van de werf zodanig gebeurd dat de
burger en de middenstander de handelszaken kan
bereiken ?

3. Wat zijn de juiste uitvoeringstermijnen per faze voor
de voorziene werken ?

Vraag nr. 140
van 10 mei 1989
van de heer A. SCHELLENS

Waterwegen en hun aanhorigheden - Automatische
stuwinstallatie op de Dijle te Rotselaar

Op vraag nr. 19 van 27 maart 1987 van collega A. De
Beul antwoordde Gemeenschapsminister P. Deprez
dat het ontwerp betreffende het bouwen van een auto-
matische stuwinstallatie op de Dijle te Rotselaar door
de ontwerper werd afgewerkt.

Het ontwerp werd principieel aanvaard en de ramingen
werden opgemaakt.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op volgende vragen.

1. Wat is de huidige stand van het dossier ?

2. Wanneer zullen de werken worden aanbesteed ?

3. Wanneer voorziet u de aanvangsdatum van de
werken ?
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Vraag nr. 142
van 16 mei 1989
van de heer M. SCHOETERS

Noordkasteelbruggen - Herstellingswerken, studiere-
sultaten en ventilatiekosten

Deze bruggen zijn gebouwd in 19781979 door de Stad
met 100 % rijkssubsidie.

Reeds in 1985 zijn scheuren in sommige onderdelen
van de bruggen vastgesteld. Bij een recent uitgevoerde
inspectie werden nieuwe scheuren ontdekt.

Gelet op het feit dat het buiten dienst stellen van deze
bruggen funeste gevolgen zal hebben op het weg- en
spoorverkeer naar het eiland van het 4de en de Haven-
dok, blijkt het Havenbedrijf een studiebureau opdracht
te hebben gegeven de levensduur van de verschillende
onderdelen van de brug te bepalen.

Het rapport van deze studie zou op het huidige mo-
ment in onderzoek zijn bij het bruggenbureau van het
Ministerie van Openbare Werken.

Deze bruggen zijn gelegen in het primaire wegennet
van de haven, zodat bij een eventuele vervanging dit
Ministerie van Openbare Werken de bouw te zijne
laste zou dienen te nemen, maar tevens ook bouwheer
zou zijn. Ik geloof dat een herstelling van de brug ook
ten laste dient te vallen van het Ministerie van Open-
bare Werken, aangezien deze niet kan, noch mag be-
schouwd worden als een onderhoudswerk ten laste van
de Stad. Zowel voor de herstelling als voor de vervan-
ging van de brug zal op korte tijd geld moeten vrijge-
maakt worden. Niettemin zou het bestuur hiervoor
niets geprogrammeerd hebben.

Kan de geachte Minister mij zeggen :

1.

2.

hoever het aangezochte studiebureau gevorderd is
met zijn werkzaamheden ? Heeft het bruggenbu-
reau reeds enige conclusies getrokken ?

Hoe hij de ventilatie ziet van de kosten, die met de
herstellingen van de Noordkasteelbruggen zullen
gepaard gaan ?

Vraag nr. 143
van 16 mei 1989
van de heer M. SCHOETERS

Kruisschansbrug - Uitvoering werken

De brug over de Van Cauwelaertsluis, gebouwd in
1928, is oud en versleten. Sinds 2 jaar vragen de Ant-
werpse Zeediensten kredieten op de begroting van de
waterwegen om deze brug te vervangen. Tot nu toe
werd er geen krediet voorzien.

Einde vorig jaar werd de brug door het Bruggenbureau
geïnspecteerd. Het Bruggenbureau oordeelde dat som-
mige kritieke onderdelen ernstig beschadigd zijn, maar
dat de brug toch kan hersteld worden. Een raming van
de kosten toont echter aan dat een herstelling van de
brug merkelijk duurder uitvalt dan de gehele vervan-
ging. Ondertussen heeft de NMBS besloten de brug
niet meer te gebruiken tenzij in uiterste nood.

Indien een bestek en plannen voor een nieuwe brug
zouden kunnen opgesteld worden, zou in de kortst
mogelijke tijd het dossier aan het Ministerie kunnen
gestuurd worden, zodat het principieel mogelijk blijft
de brug dit jaar aan te besteden, op voorwaarde dat
de Minister de nodige kredieten kan vrijmaken.

Kan de Minister mij bevestigen dat het in zijn bedoe-
ling zou liggen de nodige spoed te zetten achter de aan
gang zijnde procedure en voor de uitvoering de nodige
financiële middelen te voorzien ?

Vraag nr. 144
van 16 mei 1989
van de heer M. SCHOETERS

Havens en aanhorigheden - Constructie en plaatsing
van een kabel en een leidingentunnel over de te verbre-
den vaargeul nr. 102-103

De renovatie van de centrale havenzone omvat aanpas-
sings- en verdiepingswerken om het Amerika- en Al-
bertdok  en aansluitende dokken toegankelijk te maken
voor Panamaxschepen van 60.000 ton afgeladen op 40’
diepgang.
Gebruikers van het Albertdok dringen aan om de
werken te bespoedigen. Daaronder bevindt zich een
firma met een totale goederentrafiek van 2,5 miljoen
ton (250 arbeiders), die een miljardeninvestering plant,
maar evenwel dreigt de haven te verlaten indien einde
1990 haar installaties niet bereikbaar worden Panamax-
schepen. Het eerste knelpunt dat dient te worden op-
gelost om dit programma te verwezenlijken is de aan-
sluiting Amerika-Albertdok, namelijk de verbreding
van de vaargeul tussen de kaaien lol-102 en 103. Hier
liggen een aantal kabels en leidingen die dienen omge-
legd vooraleer de verbredings- en verdiepingswerken
kunnen uitgevoerd worden.

In juli 1987 zou aan het Hoofdbestuur der Waterwegen
voorgesteld zijn de werken in aanbesteding te geven
en de kredieten voor 1988 vast te leggen, zodat in de
loop van 1988 het werk zou kunnen aangevat worden.
Deze planning liet toe de gestelde deadline nog te
halen. Uiteindelijk werd de tunnel slechts aanbesteed
op 15 december 1988. Het Hoofdbestuur heeft het
dossier overgemaakt aan de Inspectie van Financiën
waar het nog steeds rust en die het dossier slechts wil
vrijgeven indien het geld hiervoor beschikbaar zou zijn.

Kan de geachte Minister mij melden wat zijn intenties
zijn in verband met dit belangrijk dossier en of inder-
daad de waarborg tot financiering kan worden gege-
ven ?

Wanneer verwacht de geachte Minister dat de werken
kunnen aangevat worden ?

Vraag nr. 145
van 16 mei 1989
van de heer M. SCHOETERS

Havens en hun aanhorigheden - Uitvoeren van verdie-
pingsbaggerwerken in het 5de Havendok  en het Ameri-
kadok en het aanleggen van zandstocks voor het uitvoe-
ren van dijkwerken op de rechter Schelde-oever

De verdieping van deze vaargeul is een onderdeel van
de werken die dienen uitgevoerd om sommige installa-
ties bereikbaar te maken voor Panamaxschepen.
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Tevens laat het toe de pas uitgevoerde kaaimuren in
het Amerikadok in exploitatie te geven.

Kandidaat exploitanten en investeerders dringen hier-
op aan.

Het uitvoeren van deze werken laat tevens toe de Sig-
madijken afwaarts Antwerpen verder af te werken.

Het dossier bevindt zich blijkbaar op het Hoofdbestuur
der Waterwegen en er komt geen verdere vooruitgang.

Ik wil de geachte Minister vragen, of hij mij kan mel-
den, waarom deze mijns inziens noodzakelijke verdie-
pingsbaggerwerken in het 5de Havendok  en het Ame-
rikadok, benevens het aanleggen van zandstocks voor
het uitvoeren van deze werken op de rechter Schelde-
oever, niet aangevat worden ?

Vraag nr. 146
van 18 mei 1989
van de heer A. SCHELLENS

Stads- en streekvervoer - Reorganisatie rittenschema
door NMVB te Meldert

Onlangs schafte de NMVB in Meldert enkele ritten af
zodat de lijnbussen naar Leuven en Tienen overdag en
in het weekend niet meer in het dorp passeren.

Dit schept problemen voor de bevolking. Wie het
openbaar vervoer wenst te gebruiken moet ‘s morgens
vroeg vertrekken en kan pas in de vooravond weer
thuis geraken.

Degenen die deeltijdse arbeid verrichten, studenten of
wie op onregelmatige uren werkt, is nu verplicht de
verplaatsingen per wagen te maken.

De inwoners van Meldert en omgeving dringen dan
ook aan op het inleggen van bussen elke middag en
omstreeks 18 uur. Dit zou betekenen dat de huidige
diensten met vier kilometers zouden verlengd worden.

Mag ik van de geachte Minister vernemen :

1. welke de redenen zijn waardoor de NMVB de ver-
melde ritten heeft afgeschaft ;

2. welke maatregelen in de toekomst zullen genomen
worden om aan de vraag van de inwoners van Mel-
dert te voldoen ?

Vraag nr. 147
van 18 mei 1989
van de heer E. GRYP

Wegen en hun aanhorigheden - Aanbrengen van ge-
luidswerende schermen langs autosnelweg El7 te Zwij-
naarde

Bewoners van de dorpskern van Zwijnaarde langsheen
de autosnelweg E17, beklagen er zich over dat sinds
het aanbrengen van geluidsschermen ten noorden van
deze snelweg, de geluidslast ten zuiden ervan aanzien-
lijk zou toegenomen zijn.

Kan de geachte Minister mij zeggen of overwogen
wordt om ook aan de zuidkant van de El7 geluidswe-
rende schermen te plaatsen ?

Vraag nr. 148
van 19 mei 1989
van de heer L. HANCKE

Loods- en bebakeningsdiensten van en naar de havens,
evenals reddings- en sleepdiensten op zee - Regeling
taalgebruik ambtenaren en loodsen Vlaamse Verkeers-
dienst

Door de Vereniging der Staatsloodsen werd mijn aan-
dacht gevestigd op het voornemen van de Nederlandse
Verkeersdienst om op de vaarwaters van de Wester-
scheldemonding, vanaf Vlissingen naar zee toe, binnen
de territoriale wateren, de loodsen en ambtenaren van
de Vlaamse Verkeersdienst te verplichten de Engelse
taal te gebruiken in dienstverband.

Graag had ik van de geachte Gemeenschapsminister
vernomen :

1. welk het taalstatuut is van de voormelde loodsen
en ambtenaren van de Vlaamse Verkeersdienst ;

2. in welke mate de voorgenomen maatregel van de
Nederlandse Verkeersdienst verenigbaar is met de
vigerende wetgeving betreffende het taalgebruik in

* bestuurszaken ;

3. welke maatregelen zou de Gemeenschapsminister
kunnen overwegen om het voor de loodsen en amb-
tenaren van de Vlaamse Verkeersdienst in uitzicht
gestelde taalproblemen op te lossen.


